



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

13 (26381)

Четверг, 4 февраля 2016

Пример
другой
науки

К празднику
ученых -
о внедрении
открытий

8-10

Ненаглядные молодожены

Этот брак, зарегистрированный в доме-интернате, наверняка был заключен на небесах.

Как символ светлой и неугасимой надежды...

11



Никакой футбол нам не нужен?

В Новокузнецке приказала долго жить последняя в нашем регионе команда мастеров по «виду спорта №1»

13



В Новокузнецке активным участникам программы по оздоровлению вручили палочки для скандинавской ходьбы. Фото Ярослава Беляева.

Начни лучшую жизнь!

Газета «Кузбасс», решив присоединиться к недавно стартовавшей областной акции по борьбе с лишним весом, открывает новую рубрику «Начни с понедельника!»

Здесь можно будет узнать самые последние новости проекта. При этом мы решили не ограничиваться только темой похудения, а рассказывать о людях, которые, преодолев себя, смогли изменить свою жизнь к лучшему: бросили курить, пить, сменили профессию, начали говорить на иностранном языке, освоили музыкальную грамоту и так далее.

К сотрудничеству мы приглашаем наших читателей! Свои истории вы можете присылать на электронный адрес rapagina_o@inbox.ru, и они будут размещены на сайте «Кузбасса». А о самых интересных мы расскажем на страницах нашей газеты.

Между тем сегодня заканчивается прием заявок на участие в про-

екте «Жги-шоу!», который стартует на губернском канале СТС-Кузбасс уже в понедельник. Около ста человек со всей области заявили о желании поучаствовать в проекте и сбросить лишние килограммы.

У нас уже набралась группа номинантов, которые приедут в Кемерово на очный кастинг, – рассказала главный редактор телеканала

Ольга Фролова. – В нем примут участие по 15-30 человек из девяти городов Кузбасса: Кемерово, Новокузнецка, Междуреченска, Мысков, Прокопьевска, Киселевска, Ленинска-Кузнецкого, Белова, Таштагола. В итоге должно получиться девять групп, состоящих из 7-12 человек.

ОКОНЧАНИЕ НА 3-Й СТР.



4

панорама новостей

// ПОМОЩЬ

Если не пользуетесь - поделитесь

Аман Тулеев призвал активнее развивать в Кузбассе пункты социального проката и взаимопомощи.

На сегодня в учреждениях соцобслуживания городов и районов области действуют пункты обмена и взаимопомощи. Их в Кузбассе 40. Наши земляки сдают туда вещи в хорошем состоянии, которые адресно доставляют многодетным семьям, ветеранам, людям с ограниченными возможностями здоровья, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Кроме того, в службах соцзащиты существуют пункты проката, в которых можно взять на время кресла-коляски, трости, костыли, ходунки-опоры, тонометры и даже палки для скандинавской ходьбы. В ряде территорий жители сдают детские автокресла и удерживающие устройства, кровати, коляски, наборы детской мебели, санки,

лыжи, велосипеды, бытовую технику и другое.

Информация о пунктах приема, проката и обмена есть в органах соцзащиты каждого города и района. Объявления о том, куда можно принести вещи для помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, и где их можно взять, размещены в интернете, в газетах, на досках объявлений, а во многих территориях даже на остановках транспорта.

«Можете купить новое – пожалуйста. Если у вас есть вещи, игрушки, техника, но вы ими не пользуетесь, принесите их в пункты взаимопомощи. Кому-то эти вещи крайне необходимы», – отметил Тулеев.

Также губернатор подчеркнул, что, несмотря на непростую экономическую ситуацию, в Кузбассе удалось сохранить систему социальной защиты населения, одну из самых мощных в России.

К примеру, в 2016 году продол-

жались областная акция «Помоги собраться в школу!» и акция по оказанию материальной помощи выпускникам из малообеспеченных семей на подготовку к выпускному балу (в 2015 году такую помощь получили 37 тыс. человек). Кроме того, будет работать областная программа «Социальная поддержка населения Кузбасса», в которой предусматривается материальная помощь для наших земляков, попавших в трудную жизненную ситуацию.

Кузбасские ветераны также смогут получить беспроцентные ссуды в размере двух пенсий сроком на один год. Эта мера поддержки реализуется в регионе с 2003 года. Полученные деньги ветераны тратят на лекарства, зимнюю одежду, бытовую технику, оплату лечения и обучения членов семьи, а в сельской местности – на приобретение домашнего скота и корма для живности, на другие нужды.

Пресс-служба АКО.

// ФОТОФАКТ



■ ЕСТЬ ОТКЛИК. В Кемерове работает 12 пунктов сбора вещей для людей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Специалисты комплексных районных центров социального обслуживания населения и центров социальной

помощи семье и детям начали прием вещей. Так, в числе откликнувшихся – кемеровчанка Марина Романова, которая принесла вчера в Кировский центр соцпомощи детские вещи. Фото Сергея Гавриленко.

// К ДНЮ ШАХТЕРА

На помощь детям – в копилку

Кузбассовцы перечислили в фонд Дня шахтера-2016 более 3 млн 300 тыс. рублей, из них за январь 2016 года – 1 млн 851 тыс. рублей.

Свой вклад в строительство детского корпуса Кемеровской областной клинической больницы сделали работники кемеровских социальных служб и областного департамента социальной защиты населения. Они перечислили в фонд более 370 тыс. рублей.

Напомним, по решению Амана Тулеева деньги, собранные кузбассовцами в благотворительный фонд Дня шахтера-2016, будут направлены на строительство одного объекта – детского корпуса Кемеровской клинической облбольницы.

Каждый кузбассовец, желающий помочь, может перечислить средства на специальный счет.

Реквизиты для перечисления безвозмездных денежных средств от организаций и физических лиц в бюджет города Кемерово для празднования Дня шахтера-2016:

Получатель ИНН 4207023869, КПП 420501001
УФК по Кемеровской области (Администрация города Кемерово л/с 04393006930)

Расчетный счет № 40101810400000010007
Банк получателя ОТДЕЛЕНИЕ КЕМЕРОВО г. КЕМЕРОВО, БИК 043207001, Код ОКТМО 32701000, КБК 900 2 07 04050 04 0000 180

Назначение платежа «Прочие безвозмездные поступления в бюджеты городских округов». Перечисление денежных средств для празднования Дня шахтера-2016 в г. Кемерово.

Пресс-служба АКО.

// ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Энергия созидания

Уважаемые кузбассовцы! 8 февраля мы отмечаем День российской науки. В этот день наша страна поздравляет учёных, исследователей, людей с высочайшей творческой энергией, чей созидательный труд служит на благо общества.

Российская наука была и остается опорой государства, мощным ресурсом её экономического развития. Выдающиеся учёные во все времена составляли элиту общества, пользовались особым почётом и уважением. Кузбасс по праву гордится своими исследователями, которые внесли значительный вклад в развитие отечественной и кузбасской научной мысли.

Сегодня интеллектуальную элиту Кузбасса представляют более 4,5 тыс. работников научно-образовательного комплекса, в том числе 609 докторов наук и 2867 кандидатов наук. Только в 2015 году наши учёные получили премии за защиту 49 докторских и 242 кандидатских диссертаций. Ведущие учёные Кузбасса и России возглавляют 94 школы, где ведутся исследования по самым актуальным направлениям современной науки. Начиная с 2006 года 52 самых авторитетных учёных области удостоены звания «Почётный профессор Кузбасса».

Несмотря на сложные экономические времена, кузбасская система социальной поддержки и стимулирования научно-педагогических работников и талантливой молодёжи остается одной из лучших в России. Это кузбасские пенсии, доплаты к заработной плате, гранты, премии и специальные выплаты кандидатам и докторам наук за защиту диссертаций, а также их научным руководителям и консультантам. Это и льготные займы на жильё, и бесплатный отдых в оздоровительных центрах Кузбасса и России, и многое другое.

Мы создаем все условия для творческого роста и профессионального развития молодых, талантливых исследователей. Практической реализацией самых успешных проектов и идей активно занимаются в Кузбасском технопарке и бизнес-инкубаторах. Кроме того, в вузах области успешно работают 46 малых инновационных предприятий. Мы делаем всё, чтобы поддерживать деятельных, энергичных, настоящего одаренных людей, способствовать внедрению инноваций в отечественную экономику.

Уважаемые учёные! Примите слова искренней благодарности за ваш подвижнический труд, безграничную верность своему делу и активную гражданскую позицию во благо России и Кузбасса! Пусть все ваши открытия всегда совершаются во имя мира и добра! Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия и новых ярких открытий!

**С уважением,
губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев,
председатель Совета народных депутатов
Кемеровской области Е.В. Косяненко,
главный федеральный инспектор
по Кемеровской области И.В. Колесников.**

// ФИНМОНИТОРИНГ

Долг, равный двум квартирам

Работа по борьбе с неплательщиками по налогам в областной бюджет продолжается в ежедневном режиме.

Региональный штаб по финансовому мониторингу сообщил еще об одной организации-должнике – ООО «Тепло» Яйского района. Компания занимается производством тепловой энергии. Руководит ею Владимир Чеботарев.

Долг в областной бюджет по налогам составляет 2 млн 884 тыс. рублей.

Как напомнили в штабе, своевременное внесение платежей в бюджет позволяет направлять конкрет-

ные средства на развитие и поддержку социально значимых отраслей экономики региона, таких как материнство и детство, образование, здравоохранение, социальная защита, строительство, ЖКХ и др.

Накапливая долги, такие руководители не дают возможности оперативно решать эти приоритетные задачи. Так, сумма долга ООО «Тепло» равна стоимости двух квартир для детей-сирот Яйского района (глава Дмитрий Иноземцев, заместитель главы по экономическому развитию территории Марина Жалеева).

Пресс-служба АКО.

| | 4 февраля | 05.02 | 06.02 |
|-------------|-------------------------|-----------------------|-----------------------|
| Кемерово | -8 - -10° -14 - -16° | -4 - -6° -8 - -10° | 0 - -2° -7 - -9° |
| Новокузнецк | -8 - -10° -16 - -18° | -2 - -4° -7 - -9° | -1 - -3° -8 - -10° |

// ПРОЕКТ

Начни лучшую жизнь!

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Видеоотчеты об успехах каждой группы худеющих на местах будут снимать местные телестудии и присылать на СТС. Встречи с диетологами, замеры веса участников, тренировки – это далеко не полный перечень событий, о которых смогут узнать зрители «Жги-шоу!».

По словам Ольги Фроловой, непосредственно перед стартом проекта все его участники подвергнутся еще одному контрольному медицинскому осмотру врачей, чтобы оставить в «гонке» только тех, кому похудение и физические нагрузки по состоянию здоровья не противопоказаны.

– В телепроект нам нужны и такие люди, кто сможет стать мотиватором для всех не попавших на шоу, – добавила главный редактор телеканала. – А это предпо-

лагает, что человек должен быть интересен как личность, способен быть открытым для широкой аудитории и активен в социальных сетях.

По итогам конкурса будет выбрана команда-победитель, также назовут трех лучших участников в личном зачете, все они получат тонны угля в соответствии с количеством сброшенных килограммов. Один килограмм равен одной тонне угля.

Кстати, уже точно известно, что в проекте «Жги-шоу!» примет участие директор Кемеровского областного музея изобразительных искусств Лариса Мызина. Наши телевизионщики уверены, что именно она должна стать идейным вдохновителем для участников кемеровской команды худеющих.

– Я самодостаточный человек

и принимаю участие в проекте не для самопиара, а исключительно для себя, для своего здоровья, – объяснила Лариса Ивановна. – Потому что хочу себя комфортно чувствовать в самолете, в обувном магазине, гулять по улице без одышки и так далее. Конечно, хотелось бы сбросить для начала 20–25 кг, а там как пойдет. Победить в проекте тоже цели не ставлю, но если получу уголь, то планирую отправить средства от его продажи в Донецкий художественный музей, потому что я родилась в Донецкой области.

Остается добавить, что на днях в городе Березовский для жителей с лишним весом провели мастер-класс по скандинавской ходьбе, а в Осинниках всем сбросившим лишний вес вручили в качестве поощрения шагомеры.

Полина Спиридонова.

// КАРАНТИН

Грипп закрыл школьные двери

С сегодняшнего дня (по 14 февраля) все школы Новокузнецка закрываются на карантин в связи с высокой заболеваемостью ОРВИ и гриппом.

А днем ранее, 3 февраля, по той же причине приостановлена учеба и во всех 72 школах Кемерово. До особого распоряжения.

Ученики города Белово и Беловского района, Междуреченска, Мысков, пгт. Краснобродский не посещают занятий уже с первого дня месяца.

Кстати, если кто-то дома заболел гриппом, остальным членам семьи можно попробовать себя обезопасить от заражения, если придерживаться некоторых правил. Роспотребнадзор рекомендует:

- выделите больному отдельную комнату. Если это невозможно, соблюдайте расстояние не менее 1 метра от больного.
- ограничьте до минимума контакт между больным и близкими, особенно детьми, пожилыми людьми и лицами, страдающими хроническими заболеваниями.
- часто проветривайте помещение.



■ Фото Сергея Гавриленко.

- сохраняйте чистоту, как можно чаще мойте и дезинфицируйте поверхности бытовыми моющими средствами.
- часто мойте руки с мылом.
- ухаживая за больным, прикрывайте рот и нос маской или другими защитными средствами (платком, шарфом и др.).
- ухаживать за больным должен только один член семьи.

Ирина Жукова.

МЕЖДУ ТЕМ

В связи с закрытием на карантин всех школ областного центра Госавтоинспекция обратилась к горожанам с просьбой помнить, что на дороге могут оказаться дети, а ведь они из той категории пешеходов, что не всегда могут быстро сориентироваться в сложной дорожной ситуации.

// ДТП

Скорость с летальным исходом

Дорожная авария с участием автобуса произошла вчера в Кемеровском районе. Один человек погиб.

Трагедия случилась в начале восьмого утра на 42-м километре трассы Кемерово - Анжеро-Судженск. Как сообщила инспектор отдела пропаганды областной ГИБДД Маргарита Рахвалова, по предварительным данным, водитель легкового автомобиля Mazda Familia не выбрал безопасную скорость движения, не справился с рулевым управлением, вылетел на встречную полосу, где

врезался в автобус KIA.

В результате аварии 69-летняя пассажирка Mazda скончалась до приезда «скорой помощи». Травмы получили водитель-виновница, 25-летняя девушка и другая пассажирка 47 лет.

Водитель автобуса, который от столкновения съехал в кювет, не пострадал.

Кому принадлежит автобус и сколько пассажиров в нем находилось во время аварии, на момент сдачи номера не было известно. Как уточнили в ГУ «Кузбасспассажирвоттранс», данный автобус не принадлежит

к числу их перевозчиков.

Маргарита Рахвалова констатировала, что всего с начала 2016 года инспекторы ГИБДД выявили в Кузбассе более семи тысяч нарушений скоростного режима (а это одна из главных причин ДТП).

Сотрудники Госавтоинспекции еще раз напоминают о правилах безопасности: соблюдать скоростной режим, выбирать его в соответствии с погодными условиями (в гололед и снегопад обязательно снижать скорость) и быть внимательнее на дорогах.

Юлия Сергеева.

// ВСТРЕЧА

Кадровые перемены во «флагмане»

В ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь» сменился руководитель.

Губернатор Аман Тулеев провел рабочую встречу с генеральным директором ООО «УГМК-Холдинг» Андреем Козицыным.

Стороны обсудили социально-экономические вопросы, в частности, достигнута договоренность о том, что компания не допустит сокращения работников на предприятиях ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь», а также повысит заработную плату горнякам на 10%.

Все обязательства и программы будут отражены в соглашении о социально-экономическом сотрудничестве на 2016 год, которое будет подписано администрацией области и ООО «УГМК-Холдинг» в ближайшее время.

На встрече Андрей Козицын представил нового директора ОАО «Угольная компания «Кузбассразрезуголь» Сергея Парамонова, ранее занимавшего пост генерального директора ООО «Горнорудная компания Урала».

Сергей Парамонов имеет большой опыт работы на высших должностях в угольной компании. По образованию – горный инженер, почти 30 лет работает в компании «Кузбассразрезуголь». Его трудовая дея-

тельность началась в 1986 году на разрезе «Краснобродский», куда он пришел работать по окончании Кузбасского политехнического института. За годы работы на предприятии прошел путь от горного мастера до директора филиала ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» – «Краснобродский угольный разрез». С мая 2013 года по 30 января 2015-го был заместителем директора по горному производству по перспективному освоению угольных месторождений ООО «УГМК-Холдинг», с 1 февраля 2015 года до сегодняшнего дня руководил ООО «Горнорудная компания Урала».

Трудовые заслуги Сергея Парамонова неоднократно отмечены государственными, ведомственными и областными наградами. Он полный кавалер знака «Шахтерская слава», имеет медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса» III степени, орден Петра Великого I степени, почетный знак «За заслуги перед Уральской горно-металлургической компанией» III степени.

Игорь Москаленко, возглавлявший угольную компанию с декабря 2010 года, оставил занимаемый пост по собственному желанию и перешел на другую должность в структуре «УГМК-Холдинг».

Пресс-служба АКО.

// ИНДЕКСАЦИЯ

Родителям в помощь

На детей, которые появились на свет в феврале 2016 года и появятся позже, единовременное пособие по случаю рождения будет выплачиваться в повышенном размере: 20166 руб. 45 коп. вместо прежних 18847 руб. 14 коп. (Округление суммы до полного рубля действующим законодательством не предусмотрено.)

ком в возрасте до полутора лет вырос до 3781 руб. 21 коп., за вторым и последующим детьми – 7562 руб. 41 коп. Максимальный размер ежемесячного пособия, выплачиваемого лицам, которые были уволены с предприятия в период отпуска по уходу за ребенком, а также матерям, уволенным в период отпуска по беременности и родам в связи с ликвидацией предприятия, составляет 15124 руб. 85 коп.

Увеличение этой единовременной выплаты объясняется индексацией пособий по материнству и детству, выплачиваемых из бюджета Фонда социального страхования Российской Федерации, которая произошла 1 февраля. Коэффициент индексации равен 1,07.

Так, единовременное пособие женщинам, вставшим на учет по беременности в ранние сроки, составляет теперь 756 руб. 25 коп. Минимальный размер ежемесячного пособия по уходу за первым ребен-

Как уточнили специалисты Кузбасского регионального отделения ФСС РФ, размер всех «новых» выплат уже включает 30-процентный районный коэффициент, применяемый в Кемеровской области. И еще одно важное уточнение: индексация коснулась только получателей минимальных пособий. Размер ежемесячных выплат родителям, не попадающим в эту категорию, по-прежнему будет составлять 40% от их среднего заработка.

Валентина Акимова.

// К 100-летию Кемерова

Нарисуй свой город

В Кемерове продолжается прием заявок на участие в городском конкурсе на лучший логотип празднования 100-летнего юбилея областной столицы, который придется на 2018 год.

Конкурс продлится до 12 февраля, и на сегодняшний день уже 20 художников, дизайнеров и городских творческих коллективов прислали свои разработки официального символа праздника, причем от каждого участника пришло сразу по несколько версий логотипа.

- Под логотипом мы понимаем графический, стилизованный образ Кемерова, отражающий его

суть и индивидуальность, - пояснил замначальника управления городского развития администрации Кемерова Игорь Самойлов. - Вместе с тем он также должен отражать тему празднования 100-летия основания города. По условиям конкурса в работах не допускается использование уже имеющихся логотипов, запатентованных знаков, изображений, гербов или фрагментов из официальной символики ранее проводимых мероприятий, в том числе олимпиад, фестивалей, юбилеев, и на это в первую очередь обратит внимание конкурсное жюри.

Также будет оцениваться уникальность, оригинальность, запо-

минаемость и качество исполнения представленной работы.

Более подробно ознакомиться с положением конкурса можно на сайте городской администрации, ну, а свои готовые работы следует приносить по адресу: г. Кемерово, ул. Притомская набережная, 7, каб. 104, или присылать по электронной почте: ovro-ugr@mail.ru

Имя победителя станет известно уже в конце февраля, он получит в качестве приза 30 тысяч рублей. Ну, а его логотип будет красоваться не только на праздничных баннерах города, но и на сувенирной продукции, выпущенной к 100-летию юбилею.

Ольга Михайлова.

// КУЛЬТУРА

Жанр стендап по-мариински

В Мариинске на сцене театрально-досугового центра «Жёлтое окошко» впервые прозвучит популярный жанр Stand Up, в котором выступают представители актерского цеха из Сибири и Урала.

По сути, готовится эксперимент. В комическом жанре, который активно продвигает на экране ТНТ, не работал ни один из тех, кто будет представлять его на мариинской сцене, - ни сам актер и режиссер «Желтого окошка» Петр Зубарев, ни его сын Дмитрий, студент 3-го курса Екатеринбургского ГТИ, ни друзья-актеры - Константин Черепанов из Кемерова и Дмитрий Титов из Красноярска.

Идея пришла неспроста. По

словам Петра Зубарева, то, что сейчас делает телеканал, ему нравится с переменным успехом. Там есть, говорит он, очень хорошие зерна и интересные ребята, но его как зрителя устраивает далеко не всё: «Например, неконцептуальность комических монологов, когда артист начинает скакать с темы на тему, и ты уже теряешь главную мысль. Или нарочитые и не всегда оправданные бравурные грубости».

Вот и задумался как-то Петр Михайлович: сам по себе жанр очень привлекательный: забавно ведь размышлять перед публикой о чем угодно. Лишь бы действительно было смешно. Показалось: многое из того, что делает ТНТ, нередко происходит у каждого на кухне. Обсуждая между собой

какую-то тему, мы начинаем вдруг фантазировать, развивать ее и доводить до комического абсурда. «И тогда понимаешь, что, в принципе, это уже 50% стендаповского монолога, - рассуждает Петр. - Если мы, сидя на кухне, можем так смеяться, почему мы не можем то же самое сделать на сцене, только чуть-чуть подготовившись?»

Что подготовили актеры для мариинского помоста, Зубарев не раскрывает. Но обещает: актерские монологи будут «чуть-чуть концептуальнее, чем мы привыкли слышать, и без лишней грубости». И «закидывает удочку в будущее: «Если получится хорошо, почему бы не повторить в следующем театральном сезоне?»

Наталья Лебединская.

// ПРОВЕРКИ

Лавины пока не опасны

Специалисты МБУ «Защита населения и территории» Новокузнецка провели плановое обследование лавиноопасных участков.

В южной столице Кузбасса таких два: в Орджоникидзевском районе (дорога на Карлык) и в Куйбышевском районе (дорога на 6-й километр вдоль горы Соколиной). Профилактические выезды на лавиноопасные склоны специалисты начинают перед наступлением оттепелей. Именно в такие дни наиболее вероятен сход снежной массы. Вчерашние замеры показали, что максимальная толщина снежного покрова на обоих участках не превышает 50 см. Это далеко от критических значений. Но сотрудники управления не исключают, что за два оставшихся до снеготаяния месяца может выпасть значительное количество осадков. Пока же специалисты ограничились тем, что лопатами «подровняли» участок на горе Соколиной, чтобы лыжники и детвора на санках могли хорошо видеть, где обрывается склон.

Татьяна Черныш.



// К ВЛАСТИ С ВОПРОСОМ

Уважаемые кузбассовцы! С 8 по 12 февраля 2016 года с 15 до 17 часов вы можете обратиться к заместителям губернатора Кемеровской области, руководителям структурных подразделений администрации Кемеровской области, исполнительным органам государственной власти Кемеровской области отраслевой и специальной компетенции, иных органов по телефонам «прямой линии»:

8 февраля - Лазарев Анатолий Анатольевич, заместитель губернатора Кемеровской области (по жилищно-коммунальному и дорожному комплексу), тел. **36-43-61.**

- **Погребных Сергей Иванович**, начальник департамента угольной промышленности и энергетики администрации Кемеровской области, тел. **58-21-08.**

9 февраля - Середюк Илья Владимирович, заместитель губернатора Кемеровской области (по агропромышленному комплексу, природным ресурсам и экологии), тел. **36-39-75.**

10 февраля - Тюрина Ольга Анатольевна, руководитель управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кемеровской области, тел. **36-35-80.**

11 февраля - Третьяков Олег Борисович, начальник департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кемеровской области, тел. **36-33-78.**

12 февраля - Чепкасов Артур Владимирович, начальник департамента образования и науки Кемеровской области, тел. **36-43-21.**

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает телефон обращений к губернатору Кемеровской области - **58-41-97.**

// ФАКТ

В Беловском районе спасён заблудившийся в лесу работник лесопильного предприятия Константин Павлов. Еще вечером 31 января по телефону единой диспетчерской службы он сообщил, что находится в лесу, сильно обморожен и не может выбраться. Он хотел починить сломавшийся транспорт, но лишь потерял время, силы, сильно замёрз. Глава Старобачатского сельского поселения Михаил Заздравных организовал поиск. Выяснилось, что тракторист находится в нескольких сотнях метров от дамбы одного из прудов. Поисковая группа разделилась. Во время поиска люди включили фары на автомобилях, постоянно подавали звуковые сигналы. Услышав их, пострадавший стал кричать. Его доставили в администрацию села, где его ждала «скорая помощь». Как сообщила пресс-служба администрации района, сейчас мужчина на лечении в Беловской ЦРБ, его жизни ничего не угрожает.

// КРИМИНАЛ

Машина убийства

Во вторник вечером в пригороде Кемерова, на объездной дороге в сторону Новосибирска, был убит 34-летний владелец одного из ночных клубов областного центра.

«Лексус» с предпринимателем, убитым выстрелом в голову, обнаружил знакомый, который приехал на встречу с ним, назначенную в этом месте. Он и вызвал полицию.

Предварительно установлено, что владелец клуба был убит незадолго до того, как его нашли. Предположительно, преступник стрелял из пистолета. Ни в салоне машины, ни поблизости от места преступления оружия не

нашли. Возможно, новые данные появятся после проведения назначенных экспертиз (в том числе баллистической и сравнения пули по федеральной пулегильзотеке).

Как сообщили в региональном Следственном комитете, по факту убийства возбуждено уголовное дело. Устанавливаются возможные очевидцы происшедшего, изучается личность потерпевшего, его окружение, связи, образ жизни. Не исключается, что преступление может быть связано с неприязненным отношением к погибшему или его предпринимательской деятельностью.

Владимир Дмитриев.

Выражаем искреннее соболезнование Владимиру Тимофеевичу и Альбине Устиновне Журавковым по поводу трагической гибели их сына

ТИМОФЕЯ.

Глубоко скорбим вместе с вами. Семья Луханиных.

// СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ

Если ты без паспорта

От читателей «Кузбасса» поступили вопросы, касающиеся совершения действий с документом гражданина РФ – паспортом. На них отвечает начальник отдела обеспечения паспортной и регистрационной работы УФМС России по Кемеровской области Лариса Берсенева.

Мне нужно оформить временную регистрацию в только что построенном жилье. Для этого на какое-то время забрать паспорт. Я волнуюсь, не смогут ли злоумышленники воспользоваться документом, чтобы незаконно оформить кредит на мое имя? Какие гарантии безопасности паспорта на данный период? Кто несет за него ответственность?

Ольга З., Кемерово.

Мне исполнилось 45 лет, так что пришло время замены паспорта гражданина России на новый. Но получается, я ничего не смогу сделать в этот период? Как, например, я куплю билеты на поезд? Какой документ можно получить взамен, и будет ли он удостоверять мою личность?

Алексей Н., Прокопьевск.

– Сразу успокоим граждан: никто из посторонних лиц восполь-

зоваться паспортом гражданина, переданным в миграционную службу для его замены, не сможет. Каждый сотрудник несет персональную ответственность за полученные от граждан документы, которым обеспечена надежная сохранность.

Замена паспорта осуществляется в течение 10 рабочих дней при обращении в миграционную службу по месту жительства и двух месяцев – при обращении не по месту жительства.

Помимо миграционной службы заявитель вправе обратиться в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) или подать заявление в форме электронного документа, с использованием «Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций)». В пользу последнего следует заметить, что в этом случае сроки оформления документа существенно сокращены.

На период оформления нового паспорта гражданин по желанию может получить временное удостоверение личности. Отметим, что этот документ является официальным документом ограниченного срока действия, удостоверяющим личность гражданина РФ на территории России. По такому временному удостоверению гражданин может перемещаться по территории РФ, приобретать при этом билеты, представлять данный документ в качестве удостоверения личности в различные государственные органы и коммерческие организации и т. д.

Однако временное удостоверение личности гражданина России не относится к документам, по которым можно оформить регистрацию по месту жительства или регистрацию по месту пребывания. Дело в том, что существующими нормами не допускается проставление в него соответствующей отметки (штампа) или выдача к нему соответствующего свидетельства (например, о регистрации по месту жительства или о регистрации по месту пребывания).

При получении нового паспорта это временное удостоверение сдается в подразделение ФМС.

Подготовила **Юлия Сергеева.**

// ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Пенсии и доплаты «подросли»

С понедельника в России на 4 процента увеличились пенсии неработающим пенсионерам, проиндексированы социальные выплаты, повысились доплаты к шахтерским пенсиям.

Кроме того, планируется вторая индексация пенсий – во втором полугодии 2016 года. Однако решение об этом будет приниматься в середине года исходя из финансовых возможностей государства.

Комментарий пресс-службы отделения Пенсионного фонда России по Кемеровской области:

«Вместе со страховой пенсией на 4 процента индексируется и фиксированная выплата к ней (аналог бывшего фиксированного базового размера). В результате февральской индексации у получателей страховой пенсии в Кузбассе (с учетом фиксированной выплаты к страховой пенсии) размер в среднем увеличился на 499 рублей и в сумме составил 12982 рубля. Средний размер страховой пенсии по старости после повышения увеличился до 13273 рублей (на 511 рублей), по инвалидности – до 9214 рублей (увеличился на 354 рубля) и страховой пенсии по случаю потери кормильца – до 9562 рублей (увеличился на 368 рублей). В целом по Кемеровской области размеры страховых пенсий выросли более чем у 564 тыс. пенсионеров.

С 1 февраля на 7% проиндексирована ежемесячная денежная выплата. То есть с этого дня стоимость набора социальных услуг для пенсионеров, отказавшихся от натуральных льгот, увеличена на 7% и составляет 995 рублей 23 копейки. В Кемеровской области в текущем году ежемесячную денежную выплату получают 282211 человек.

1 февраля произведена очередная корректировка размера доплаты к пенсии, в зависимости от суммы поступивших с октября по декабрь 2015 года дополнительных страховых взносов от организаций угольной промышленности. Средний размер доплаты к шахтерской пенсии по Кемеровской области составил 2516,98 рубля. Максимальный размер доплаты – 4543,88 рубля. Доплату получают 29585 неработающих шахтеров. Их количество по сравнению с предыдущим кварталом увеличилось на 50 человек.

Размер доплаты к пенсии ветеранам шахтерской отрасли зависит от суммы перечисленных страховых взносов в Пенсионный фонд. В Перечень организаций угольной отрасли, являющихся плательщиками дополнительных страховых взносов, вошли 112 угольных организаций 14 регионов России, из них 73 предприятия зарегистрированы в Кемеровской области (количество предприятий по сравнению с 2014 годом снизилось на 6), что составляет 65% от общего списка.

За прошлый год предприятиями Кузбасса на доплату к шахтерской пенсии перечислено 1250,71 млн руб. (на 23,6 млн руб. меньше, чем в 2014 году). В том числе за последний квартал 315,51 млн руб. Поступления страховых взносов по дополнительному тарифу в четвертом квартале 2015 г. по отношению к третьему кварталу увеличились на 10,3 млн рублей (3,3%).

Из включенных в Перечень кузбасских угольных предприятий, обязанных уплачивать дополнительные взносы, не делают этого: ОАО «Шахтоуправление Анжерское», ООО «Строймонтаж», ООО «Шахта Колмогоровская-2», ООО Объединенная Компания «Сибшахтострой», ООО «Углетех», ООО «Техно-Сервис», ЗАО «Угольная Компания «Казанковская», Филиал «Шахта» Тагарышская, ООО «Шахтопроходческое Управление «Сибирь», ООО «Шахта Им. Дзержинского», ООО «Шахта Зенковская», ООО «ГПУ», Филиал «Калтанский Угольный Разрез», ООО «АМК ШСУ», ЗАО «Сибирские Ресурсы».

Также напоминаем, что с 2011 г. действует Федеральный закон «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности». Закон предусматривает дополнительные меры соцобеспечения для работников угольной промышленности в виде ежемесячной доплаты к пенсии. На нее могут рассчитывать пенсионеры, у которых не менее 25 лет стажа подземной работы по добыче угля, сланца, на строительстве шахт и открытых горных работах (включая личный состав горноспасательных частей), либо не менее 20 лет в качестве работников ведущих профессий – горнорабочих очистного забоя, проходчиков, забойщиков на отбойных молотках, машинистов горных выемочных машин.

Размер доплаты индивидуален для каждого. Сумма рассчитывается с учетом стажа подземной работы конкретного гражданина, его заработка и взносов, уплачиваемых организациями угольной промышленности.

Обязательным условием получения доплаты к «основной» пенсии является оставление горняком работы, дающей право на доплату. В случае продолжения или возобновления им трудовой деятельности на шахте такое право теряется, выплата доплаты к пенсии приостанавливается».

Подготовила **Мария Макова.**

Чем помочь сове?

Недавно возвращался утром домой с ночной смены и внезапно во дворе своего дома столкнулся с живой совой, сидящей на ступеньках перед подъездом. Птица была взъерошена, шурилась, не улетала. Так как я очень торопился, успел только сфотографировать её на мобильный телефон. Днём совы на ступеньках уже не было. Могла ли она жить у кого-то, а затем потеряться? Что нужно делать, встретив такое нетипичное для города существо? Нужно ли было чем-то помочь птице? Очень буду рад, если на мой вопрос ответит специалист.

Иван Пушкарев,
г. Березовский.



Прежде всего, нужно помнить, что ни одна дикая птица не подпустит человека на расстояние непосредственного контакта, не предпринимая попыток скрыться, увести подальше от потомства или не стараясь защитить себя. И если однажды вы нашли подобное животное в нетипичном месте, знайте, что ваша помощь в данном случае необходима.

Во время сезонных миграций весной и осенью, в поисках корма суровыми зимами птицы часто попадают в города и сталкиваются со многими опасностями, связанными с деятельностью человека. Пернатые гости зачастую оказываются травмированными проезжающими автомобилями, влетают в отражающие небо стёкла новых зданий, врезаются в высотные конструкции вышек ЛЭП и сотовой связи... Хищных птиц нередко атакуют стаи их непримиримых врагов и конкурентов – вражеских птиц. Чаще всего

после таких событий совы получают разные повреждения: переломы, ушибы внутренних органов, черепно-мозговые травмы. После пережитого поведение хищных птиц нередко меняется – реакция на происходящие события сводится к минимуму, животные сидят на одном месте, часто с полуприкрытыми глазами, покорно берут поднесенную к клюву еду, дают к себе притронуться. Стоит помнить, что птицы с подобным поведением в 99% случаев не «ручные» и не «потерялись», просто им настолько плохо, что даже вмешательство такого грозного противника, как человек, не заставляет их адекватно реагировать на ситуацию.

Если вы обнаружили подобную птицу и действительно хотите оказать ей помощь, прежде всего, необходимо найти коробку чуть большего размера, чем габариты птицы. В коробке любым подручным предметом нужно проделать отверстие для поступления воздуха. Переместите птицу в коробку с помощью полотенца или плотной ткани. Коробку необходимо плотно закрыть и отнести животное в ближайший центр помощи или реабилитации диких животных, зоопарк, ветклинику. Можно списаться со специалистами в соцсетях, выяснить, где находится ближайшее место, в котором животному окажут помощь, самостоятельно ознакомиться с условиями содержания и кормления, если птице придется задержаться у вас на какое-то время.

Записала **Анна Тимошун.**

Ипотека на финише

В марте завершается программа государственной поддержки ипотеки, благодаря которой россияне могли оформить в ипотеку жилье в новостройке под 12 процентов и ниже. Будет ли программа продлена, пока точно не известно. Какие варианты развития ситуации на рынке недвижимости видят эксперты и стоит ли в попытке выгодно купить жилье «запрыгнуть в последний вагон?»

Паники нет

В прошлом году темпы ипотечного кредитования в России значительно снизились. Кузбасс не стал исключением. По данным областного управления по ценным бумагам и страховому рынку, за десять месяцев 2015 года (итоги года полностью ещё не подведены, но вряд ли статистика сильно изменится), объем вновь выданных ипотечных кредитов сократился на 43% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Количество заключенных договоров снизилось на 36%. Эти показатели могли быть ещё ниже, если бы не госпрограмма, призванная поддержать застройщиков, банки и потребителей. По мнению экспертов, государственная поддержка спасла рынок ипотеки от обвала.

В конце февраля программа субсидирования ипотечных ставок должна завершить свою работу. Несмотря на это, по словам генерального директора кемеровского агентства недвижимости «Жилфонд» Рината Маньянова, особой активности сейчас на рынке нет. «Такого ажиотажа, который был в 1998 году, в 2008-2009 годах, не наблюдается, — отмечает брокер. — Это говорит о том, что фактически у большинства людей нет средств, что-

бы воспользоваться моментом по льготному получению ипотечного кредита. Но, бесспорно, такие люди есть. Пара звонков поступала лично мне: люди просили помочь максимально быстро оформить ипотечный кредит».

Новокузнецкие специалисты по недвижимости, напротив, отмечают, что их клиенты сейчас пытаются, что называется, запрыгнуть в последний вагон. Причем в соседнем регионе. «На сегодня рынка первичного жилья в Новокузнецке фактически нет: работают всего два застройщика, и объемы строительства незначительны, — объясняет исполнительный директор агентства недвижимости «Мегаполис» Лариса Еранцева. — Но если судить по Новосибирску, где наши клиенты приобретают квартиры в новостройках, люди спешат воспользоваться моментом».

Кредит с переменной

Банки, которые также находятся в подвешенном состоянии, пока не готовы говорить о новых условиях кредитования в случае непродления госпрограммы субсидирования ипотеки.

А вот федеральное агентство по ипотечному жилищному кредитованию (АИЖК) в конце января в пилотном режиме запустило программу «Переменная ставка». По ее условиям, процентная ставка по ипотечному кредиту составляет 13,2%. Она будет пересматриваться раз в три месяца в зависимости от фактического уровня инфляции в России. «У программы «Переменная ставка» есть ряд преимуществ, — комментирует ситуацию директор АИЖК Кемеровской области Юлия Шматок. — Во-первых, платежи по такому кредиту меньше, чем по классической ипотеке. Во-вторых, платеж фиксированный, а это значит, что семья может смело планировать свой семейный бюджет. Кроме того, если прогнозы по уровню инфляции оправдаются, то срок погашения займа с переменной ставкой будет практически в два раза меньше. При этом переформлять ничего не нужно, график пересчитывается автоматически. Как поясняют в федеральном АИЖК, этот продукт запущен именно сейчас потому, что сегодня показатели инфляции достигли пиковых значений, а в дальнейшем ожидается их снижение. Поми-



■ Фото Сергея Гавриленко.

мо покупателей квартир этот продукт также очень интересен тем, у кого уже есть ипотечный кредит со ставкой выше 14%, но таких заемщиков у нас немного. Тем не менее уже поступают обращения от заемщиков других банков, желающих перекредитоваться».

Некоторые эксперты привязку процентной ставки к показателям инфляции воспринимают скептически. «Зависеть от ситуации в экономике я бы не рискнул, — говорит Ринат Маньянов. — Завтра инфляция будет другой: она растёт каждый год. От 4 до 11% плюсом к оплате? Я бы в такую игру играть не стал. А фиксированный платеж есть и сегодня, только его в банках стараются не предлагать».

Прогнозы и надежды

В Кемеровском отделении Сбербанка России (в рамках госпрограммы выдало 952 кредита на 1,4 миллиарда рублей) никаких прогнозов насчет продления программы государственной поддержки не дают, лишь констатируют факты на сегодня: программа заканчивает работу 28 февраля. В ВТБ24 стараются смотреть в ближайшее будущее с оптимизмом (банк находится во втором месте по объёму выдачи ипотеки с господдержкой после Сбербанка: с начала действия программы ВТБ24 выдал в Кузбассе 508 субсидированных ипотечных кредитов на общую сумму 715 миллионов рублей). «Мы всё же не теряем надежду на то, что программа господ-

держки будет продлена, — признается пресс-секретарь ВТБ24 по Сибирскому федеральному округу Лариса Кузнецова. — Продление программы субсидирования на 2016 год, безусловно, остается важнейшим фактором для поддержки рынка и, по нашему мнению, позволит рассчитывать на общий рост объемов выдачи ипотеки в стране в 2016 году на 20-25%. Для конечного потребителя действие программы будет означать сохранение привлекательных ставок по кредитам на покупку новостройки и хорошую возможность для улучшения своих жилищных условий с помощью ипотеки, несмотря на некоторую паузу Банка России по снижению ключевой ставки».

АИЖК Кемеровской области, которое выдало 316 ипотечных кредитов по программе господдержки, тоже выражает надежду на продление программы. «На наш взгляд, господдержка ипотеки в той или иной форме сохранится, — говорит Юлия Шматок. — Она уже показала свою эффективность. Возможно, программа будет модернизирована, но пока официальной информации у нас нет. Что же касается нашей работы, то в этом году в кредитной линейке АИЖК также ожидаются новые, интересные потребителю продукты — как на первичном, так и на вторичном рынке жилья».

Директор по стратегическому развитию и контролю качества агентства «Бюро недвижимости Кузбасса» (Новокузнецк) Юлия Мещерякова призывает

быть реалистами. По её мнению, программа субсидирования в свете нынешней экономической ситуации продлена не будет. «Если квартира нужна для жизни, я бы посоветовала приобретать её сейчас, — поясняет эксперт по недвижимости. — Если для инвестирования, то тут сказать сложнее. Это будет зависеть от стоимости объекта — она может снизиться».

Ринат Маньянов считает, что без поддержки строительный рынок начнёт постепенно сокращать объёмы: «Первичное жильё остается приоритетным. Если всё-таки программу свернут, то ипотечные кредиты будут неподъемными — со ставкой где-то в районе 17-20%. Я думаю, кто-либо вряд ли позволит себе взять такой кредит. Соответственно тогда спрос на приобретение жилья упадет, и всё встанет. Но ведь непосредственно в жилом строительстве задействовано 38 смежных отраслей. То есть развитие сферы дает возможность работать другим отраслям народного хозяйства. В этом смысле было бы глупо не продлить эту программу. Я уверен и думаю, что, скорее всего, правительство пойдет навстречу застройщикам и банкам».

Тем не менее и этот эксперт, соглашаясь с новокузнецкой коллегой, советует не затягивать с решением квартирного вопроса тем, для кого он актуален: если есть необходимость и возможность, жильё целесообразно купить именно сейчас. Времени до часа «икс» осталось совсем немного.

Ксения Гордийчук.

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПО ИПОТЕЧНОМУ ЖИЛИЩНОМУ КРЕДИТОВАНИЮ (АИЖК) В КОНЦЕ ЯНВАРЯ В ПИЛОТНОМ РЕЖИМЕ ЗАПУСТИЛО ПРОГРАММУ «ПЕРЕМЕННАЯ СТАВКА». ПО ЕЕ УСЛОВИЯМ, ПРОЦЕНТНАЯ СТАВКА ПО ИПОТЕЧНОМУ КРЕДИТУ СОСТАВЛЯЕТ 13,2%. ОНА БУДЕТ ПЕРЕСМАТРИВАТЬСЯ РАЗ В ТРИ МЕСЯЦА В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ФАКТИЧЕСКОГО УРОВНЯ ИНФЛЯЦИИ В РОССИИ.

«ТОПКИНСКИЙ ЦЕМЕНТ»: крепкое будущее

Легендарный, современный, перспективный, родной. А ещё – путеводная звезда, бриллиант и флагман. Все эти слова звучали в адрес юбиляра. Знаменитый Топкинский цементный завод – базовый актив холдинга «Сибирский цемент» – отметил пятидесятилетие. Торжественное собрание, приуроченное к этой дате, прошло в ДК «Цементник» города Топки.



■ Визитная карточка завода - знаменитая пятая печь.

Первые полвека

Поздравить заводчан приехали почётные гости, партнеры. В зале Дворца культуры собрались лучшие работники предприятия, их дети и, конечно, ветераны производства. В этот вечер они говорили и о славных победах предприятия, и о непростых для завода временах.

Началась история промышленного гиганта в послевоенном 1946 году, когда по результатам геологической разведки Соломинского месторождения известняков горную породу признали пригодной для производства цемента. Именно тогда было принято решение о строительстве цементного завода, а в 1953-м организовано Топкинское строительное управление. Первопроходцам выпало немало трудностей: не хватало техники, материалов, квалифицированных работников, одна-

ко стройка не заглохла. На призыв ехать в Топки откликнулась комсомольская молодёжь со всей страны.

Ветеран «Топкинского цемента» Василий Миронович Горбань долго трудился на заводе, а до этого строил его.

– Отработав на стройплощадке, ушел в армию. Затем вернулся и еще пять лет строил, – вспоминает он. – Потом, как только завод начали сдавать, перешёл на производство. Сорок лет трудился мастером компрессорной, для меня на предприятии всё родное. И всё, что было хорошего в моей жизни, связано с заводом!

Василий Миронович вспоминает о том, как промышленный объект начинали возводить буквально в чистом поле. Когда строилась собственная база – кузница, пилорама и другие сооружения, сварочные аппараты возили на лошадях. В 1961 году приступили к работам на про-

мышленной площадке: была произведена разметка, прибыли экскаваторы. Когда на заводе выпустили первый клинкер, Василий Горбань взял образец на память. Долгое время хранил у себя, затем передал в заводской музей.

30 января 1966 года на предприятии зажгли факел первой печи обжига. Темпы строительства и пуска других технологических линий были очень высокими: в 1971-м в эксплуатацию ввели уже четвертую печь, годовая мощность завода выросла до 2,7 млн тонн цемента. В мае 1979-го произошло еще одно знаковое событие – в качестве технологического топлива предприятие начало использовать природный газ.

В советское время завод неоднократно становился победителем и призёром социалистического соревнования, каждый десятый работник имел правительственные награды. За высокие производственные результаты предприятие удостоилось места на Доске почёта ВДНХ. Топкинскому цементному заводу был присвоен государственный знак качества. Продукцию цементников использовали на грандиозных стройках СССР: Саяно-Шушенской ГРЭС, БАМе, КамАЗе, нефтяном Севере, на новостройках Приангарья, Урала, Средней Азии и Кузбасса.

Последнее десятилетие XX века «Топкинский цемент» встретил новыми производственными достижениями. В 1990-м предприятие выпустило максимальное за 24 года количество продукции – 3 млн тонн цемента.

Базовый актив

Сложные времена наступили в начале 90-х. Тогда выпуск продукции с 3 млн тонн упал до 750 тыс. в год, а в 1999-м предприятие объявили банкротом. Поло-

жение спас новый собственник – Топкинский цементный завод стал базовым активом холдинга «Сибирский цемент».

С этого момента в его истории начался этап, связанный с динамичным развитием и модернизацией производства. Уже в 2001 году объём выпуска цемента вырос до 1,5 млн тонн, в 2007-м показатель вновь достиг 3 млн тонн. А в мае в 2010-го на предприятии ввели в эксплуатацию пятую печь обжига. Строительство объекта производственной мощностью 700 тыс. тонн клинкера в год продолжалось около трех лет, в общей сложности в реализацию проекта было вложено 1,3 млрд руб. Завод вновь вошел в число ведущих предприятий цементной отрасли страны. Достаточно сказать, что «Топкинский цемент» трижды становился дипломантом Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России».

Современное поколение строителей также хорошо знакомо с продукцией заводчан. С использованием топкинского цемента построены многоуровневая транспортная развязка в Томске, аэропорт «Горно-Алтайск», мосты Сибири и Якутии, а также современная автотрасса Кемерово - Ленинск-Кузнецкий, взлётно-посадочная полоса международного аэропорта Кемерово, северный обход Новосибирска, тысячи многоквартирных домов в Кузбассе и других регионах.

Сегодня «Топкинский цемент» выпускает 10 видов общестроительного цемента и 5 видов специального цемента. Годовая мощность предприятия – 3,7 млн тонн цемента. Всего же за полвека завод, как сообщил управляющий директор Алексей Оспельников, произвел почти 100 млн тонн цемента.

– За 50 лет предприятие добились многого, но главное наше достижение – доверие потребителей. Продукцию завода знают и ценят не только в Кузбассе, но

и по всей России, и за рубежом. Уверен, сколько бы лет ни прошло, «Топкинский цемент» останется современным, динамично развивающимся предприятием, которое будет обеспечивать строителей материалами самого высокого качества, – отметил Алексей Юрьевич.

Семья цементников

Многочисленные достижения были бы невозможны без сплочённого трудового коллектива, «семьи цементников», как здесь говорят. Как во всякой дружной семье, на предприятии берегут традиции: помнят и уважают старших, поддерживают молодёжь. Цементники сохранили ветеранскую организацию – самую большую в Топках. Сегодня заводской совет ветеранов, который горожане называют «социальным цехом предприятия», объединяет 700 человек. Пожилые люди ежемесячно получают материальную помощь, каждый из них может бесплатно пройти оздоровительный курс в санатории-профилактории «Кристалл».

Многое делается для работников и их детей, как это было и раньше. Заводчане с уважением вспоминают бывшего директора Георгия Петровича Есикова, руководившего предприятием с 1974-го по 1994 год. За это время в Топках появились жилые дома в микрорайонах Красная Горка и Солнечный, открылись новые детские сады, преобразились дороги и улицы. В городе построили школу на 1350 мест, пионерский лагерь «Орлёнок», Дворец культуры цементников, санаторий-профилакторий «Кристалл», бассейн.

Принципам социальной ответственности бизнеса следуют и сегодняшние руководители. Развивая производство, увеличивая объёмы выпускаемой продукции, они продолжают оказывать помощь городу и его жителям. Так, предприятие профинансировало ремонт школы №8, ДК «Цементник», помогло построить храм преподобного Сергия Радонежского, реконструировать спортивную базу «Лесная». А в 2013 году при поддержке «Сибирского цемента» был открыт спорткомплекс «Олимп». Все эти добрые дела не остаются незамеченными – о них знают и помнят топкинцы.

– На завод я устроился двадцать лет назад. Сначала трудился в цехе «Сырьевой» – машинистом, мастером. И вот уже четыре года работаю технологом, – рассказывает инженер-технолог производственно-технологического отдела «Топкинского цемента» Ольга Пасека. – Хочу сказать, что на заводе действуют серьезные социальные программы. Я горжусь своим предприятием и буду делать всё, чтобы оно процветало.

Евгений Петров.



■ Ветеран «Топкинского цемента» Василий Миронович Горбань: «Всё, что было хорошего в моей жизни, связано с заводом!»

«Кадровый каркас» для углехимического кластера

На конференции прозвучала мысль, что созданный в Кузбассе углехимический кластер «Комплексная переработка угля и техногенных отходов», призванный развивать отрасль в направлении глубокой переработки угля, производства углехимической продукции и сопутствующих материалов с использованием новейших технологий угольной генерации, нуждается в кадрах высокой квалификации.

Полноправный участник углехимического кластера Кемеровской области – Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева. Он не только проводит научные исследования для получения углехимического продукта высокой добавленной стоимости с использованием новейших технологий угольной генерации, глубокой переработки сырья и отходов производства, но при этом обеспечивает отрасль высококвалифицированными инженерами.

Подготовка кадров для предприятий коксохимии и углехимии в Кузбассе была организована в 1965 году с открытием на химическом факультете Кузбасского политехнического института кафедры химической технологии твердого топлива.

Университет продолжает удерживать лидерство в обеспечении кадрового потенциала новой для экономики региона отрасли – углехимии. На сегодняшний день подготовлено более 1200 специалистов-углехимиков. Выпускники КузГТУ работают на коксохимических предприятиях всего Сибирского региона, ОАО «Кокс», например, укомплектован полностью выпускниками КузГТУ.

Сегодня, правда, вопрос количества инженеров остро не стоит. А вот качество инженерных кадров становится одним из ключевых факторов конкурентоспособности государства, основой его технологической и экономической независимости. А для индустриального Кузбасса это вообще вопрос первостепенной важности.

В чем видит свою роль в выполнении этой задачи ведущий технический вуз области?

Недавно прошедшая в Кемерове Всероссийская научно-практическая конференция «Перспективы развития углехимии в России: наука, технологии и производство» еще раз подчеркнула значимость химической отрасли для Кузбасса – центра российской угольной промышленности.



■ Конференция «Перспективы развития углехимии в России» еще раз подчеркнула значимость химической отрасли для Кузбасса.



■ Кластерный подход к подготовке специалистов - решение важной задачи в формировании «кадрового каркаса» для углехимической отрасли.

- Подготовка качественных инженеров, я бы сказал инженеров новой формации, – основная задача нашего университета, и мы ее реализуем, – отвечает ректор КузГТУ Владимир Ковалев. – Прежде всего, образование должно быть актуальным. Сделать его таковым помогает кооперация с производством. Наш вуз уже много лет тесно сотрудничает с бизнесом, с региональной властью. Предприятия-партнеры принимают активное участие в образовательном процессе. На сегодняшний день заключено более 80 договоров с ведущими компаниями Кузбасса и России.

В университете сложились эффективные механизмы взаи-

модействия с деловыми партнерами для повышения качества подготовки инженеров. Сегодня на всех направлениях обучается более тысячи студентов-целевиков – работодатели уже со студенческой скамьи готовят для себя специалистов. Кроме того, предприятия – партнеры вуза предоставляют рабочие места для прохождения практики, трудоустраивают выпускников.

Некоторые компании выделяют гранты на научные исследования молодых ученых, помогают оснащать учебным оборудованием именные лаборатории, в которых проводятся спецпрактикумы для студентов старших курсов и магистрантов.

Реализуются программы дуального обучения, когда теорию студенты изучают в стенах вуза, а практические навыки получают на предприятиях, непосредственно «у станков». Для этого создаются базовые кафедры на крупнейших угольных, машиностроительных предприятиях области.

- Все это позволяет максимально приблизить обучение к реальному производству, – считает ректор. – При подготовке инженерных кадров такой подход к образованию играет решающую роль.

В настоящий момент в вузе

работает 13 базовых кафедр, на которых студенты выполняют практические работы непосредственно на промышленном оборудовании по реальным производственным задачам, что, конечно же, способствует повышению качества подготовки специалистов.

С 2013 г. в ОАО «Кокс» работает базовая кафедра «Химическая технология твердого топлива». В рамках партнерства институт химических и нефтегазовых технологий (ИХНТ) КузГТУ использует материально-техническую базу предприятия для освоения студентами современного оборудования и технологий под руководством ведущих специалистов предприятия. Ученые кафедры химической технологии твердого топлива в сотрудничестве с «Коксом» реализуют научно-исследовательские проекты по переработке техногенных отходов в полезные продукты. В работе над этими проектами активное участие принимают и студенты-старшекурсники.

В последние годы вуз продуктивно сотрудничает с подобным предприятием Алтайского края – ОАО «Алтай-Кокс». В 2016 г. здесь также планируется открытие базовой кафедры.

В 2014 году создана базовая ка-

Уважаемые коллеги! От всей души поздравляю вас с нашим профессиональным праздником – Днем российской науки. Желаю, чтобы в вашем непростом труде вам всегда сопутствовала удача. В первую очередь, в деле воспитания достойной смены молодых профессионалов, у которых в душе никогда не погаснет огонь, помогающий творить и созидать. Новых вам свершений и достижений, здоровья, творческих озарений, смелых экспериментов, успехов и признания!

В.А. Ковалев,
ректор КузГТУ, доктор технических наук, профессор.

федра химии, технологии неорганических веществ и наноматериалов в кемеровском АО «АЗОТ».

В КузГТУ организованы и эффективно работают несколько научных подразделений, в которых выполняются научно-исследовательские и инжиниринговые проекты по приоритетным направлениям для углехимического кластера: это создание установки по обогащению углей методом масляной агломерации; технологии угольной энергетики, включая разработку нового энергетического оборудования для эффективного сжигания и газификации углей; варианты перевода отдельных котельных на отходы угледобычи и углеобогащения и т. п. Рядом с учеными оттачивают свое мастерство студенты, магистранты, аспиранты.

По сути, рождается инновационно-образовательная среда, где решающую роль играет взаимная интеграция образования с бизнесом. Только в такой среде возможен эффективный обмен знаниями, технологиями и инновационными разработками, а также выработка практических и исследовательских компетенций выпускников, способных создавать инновационные продукты.

- Образовательные организации и бизнес-сообщество нуждаются друг в друге. Только путем тесного взаимодействия можно добиться должного качества подготовки инженеров нового поколения, обеспечить их мобильность, конкурентоспособность на рынке труда, – утверждает Владимир Ковалев. – Именно кластерный подход, когда базовое предприятие и вуз совместно ведут подготовку именно тех специалистов с именно теми навыками и компетенциями, которые понадобятся на производстве через несколько лет, – и есть решение важной задачи в формировании «кадрового каркаса» для углехимической отрасли. Думаю, в этом направлении мы и будем продолжать двигаться.

Предложения КузГТУ по подготовке кадров для углехимического кластера, вошедшие в резолюцию Всероссийской научно-практической конференции «Перспективы развития углехимии в России: наука, технологии и производство»

1. Учитывая специфику угольной промышленности, просить Министерство образования и науки РФ сохранить подготовку специалистов для этой отрасли по направлению «Горное дело» с присвоением выпускникам горных университетских центров квалификации «горный инженер».
2. Поддержать инициативу КузГТУ по формированию опорного регионального университета на его основе и просить администрацию Кемеровской области оказать содействие в формировании необходимых условий для подготовки заявки на конкурс Министерства образования и науки РФ.

Наука может быть полезной

А в производстве она должна стать обыденным явлением

Удается ли кузбасским ученым перейти от «чистой теории» к практике? Об этом – наш разговор с куратором Регионального центра инжиниринга, депутатом кузбасского облсовета Егором Каширских.

- Егор Владимирович, у Кузбасса – мощная научная база. У нас есть несколько крупных профильных вузов в угольной сфере, сельском хозяйстве, пищевой промышленности... Например, выпускники КемТИППа востребованы не только в нашей области, но и в других российских регионах. А как быть со связкой «наука – производство»?

- Здесь немножко сложнее. Понимаете, наука – это не нечто аморфное, а люди, личности, которые вершат историю. Патентов на изобретения у нас действительно масса. Но ведь изобрести что-то даже очень нужное – это, наверное, только треть успеха. Затем есть сложный путь к его внедрению. Необходимо, например, изготовить опытный образец, провести испытания, отладить. Если нужно – провести сертификацию. Еще 50% успеха – внедрение его в массовое производство и продвижение. Только тогда это работает. В этом смысле часто вспоминают академика Королева: помимо успешного ученого, он был и гениальным организатором науки, и его «ракета полетела первой». Это одна из наших общих российских проблем: такой масштаб, как у Королева, есть далеко не у каждого ученого. И часто человек науки совершенно далек от практики. А это не просто пожелание, это очень важно. Ведь в производстве наука в чистом виде трудно применима – нужны технологии. И именно инжиниринговые центры способны перекинуть этот мостик от теории к практике.

ФОНД ВЫДАЕТ ДЕНЬГИ ПОД КОНКРЕТНЫЕ ПРОЕКТЫ, В КОТОРЫЕ ГОТОВ ВКЛАДЫВАТЬСЯ БИЗНЕС И КОТОРЫЕ БУДУТ ВЫПУСКАТЬ ПРОДУКЦИЮ, КОНКУРЕНТОСПОСОБНУЮ НЕ ТОЛЬКО В РОССИИ, НО И ЗА РУБЕЖОМ. В 2016 ГОДУ ЕЩЕ НЕСКОЛЬКО КУЗБАССКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ БУДУТ ПОДАВАТЬ ЗАЯВКИ НА ФИНАНСИРОВАНИЕ СВОИХ ПРОЕКТОВ. И Я УВЕРЕН, ЧТО ПОЛОЖИТЕЛЬНАЯ ДИНАМИКА БУДЕТ НАРАСТАТЬ, А ВОПРОС: «ЕСЛИ ВЫ ТАКИЕ УМНЫЕ, ПОЧЕМУ ТАКИЕ БЕДНЫЕ?» – НАШИМ УЧЕНЫМ ЗАДАВАТЬСЯ НЕ БУДЕТ.



■ Егор Каширских, куратор Регионального центра инжиниринга, депутат кузбасского облсовета.

«Их» или наши?

- Но ведь часто приходится слышать, что российские вузы более привыкли к советской модели взаимодействия научных лабораторий с конкретными предприятиями, когда они выполняли исследования в рамках госзаказа и у ученых не была голова о том, как, где и с каким результатом будет внедряться их разработка. В Кузбассе есть такая проблема?

- Проблемы у всех общие. Действительно, раньше были так называемые «хоздоговорные темы», научно-производственные объединения существовали на базе промышленных предприятий. И ученые решали конкретные прикладные задачи, необходимые для производства. В перестроечные и постперестроечные годы такие связи были разорваны и многие отраслевые НИИ просто исчезли вместе с предприятиями. Теперь нередко предъявляются претензии к тем, кто остался, то есть к вузам. А это неверно. Ведь, по сути, главная задача высшего учебного заведения – это образование. Другое дело, что подготовить высококвалифицированного специалиста-практика можно только тогда, когда есть соответствующая научная школа, когда преподавательский состав хорошо знаком с современными технологиями, которые применяются в современном производстве...

Поэтому ни для кого не секрет, что сейчас собственнику проще и дешевле купить так называемую «коробочную» технологию, например, в Германии, Австралии или даже Китае. Они решат свою задачу, получат уже обкатанную, прошедшую испытания технику, которая даст в течение короткого времени гарантированный результат. У нас все-таки люди науки – в первую очередь ученые, а не менеджеры. Они могут провести опыт, но зачастую неспособны ответить на вопросы: во сколько

это обойдется, какая себестоимость? что получится на выходе? Ведь для достижения экономического эффекта к проекту необходимо подходить комплексно, целой командой, как минимум – ученый, менеджер, маркетолог. Мы сейчас стараемся двигаться в эту сторону.

Ни пуха ни пера

- Есть успешные примеры?

- Конечно. Один из недавних: взаимодействие КемТИППа и Крестьянского хозяйства А.П. Волкова. Была проблема: сельхозпроизводители не знали, куда девать куриное перо. Они профинансировали исследования специалистов Кемеровского технологического института пищевой промышленности, решение было найдено. Ученые предложили технологию, с помощью которой из пера получалась кормовая добавка. То есть есть конкретный практический результат. И в рамках Постановления Правительства РФ от 9 апреля 2010 г. №218 «О мерах государственной поддержки развития кооперации российских образовательных организаций высшего образования, государственных научных учреждений и организаций, реализующих комплексные проекты по созданию высокотехнологического производства в рамках подпрограммы «Институциональное развитие научно-исследовательского сектора» государственной программы Российской Федерации «Развитие науки и технологий» на 2013-2020 годы» предпринимателю возвращают затраты на научные исследования. Так что механизмы есть, в том числе и на федеральном уровне можно получить финансовую поддержку. Просто этим нужно уметь пользоваться. У того же КемТИППа есть и успешный опыт работы на субподряде... Это, кстати, еще одна возможность для научных лабораторий. Особенно сейчас, с ростом курса валют, иностранным компаниям интересно заказывать проведение исследований в России: это дешевле. Почему бы её не использовать? Могут отметить, что успешные вузы активно пользуются этим. Причем и санкции тут не помеха. Это ввозить что-то к нам запрещено, а не наоборот...

А зачем?

- Вы являетесь куратором Регионального центра инжиниринга, который работает всего полтора года. Изначально предполагалось, что центр будет помогать ученым и производителям находить общий язык. Каковы первые результаты?

- Мы работаем с конкретным предприятием. Смотрим: есть ли основа для развития? Определяем индекс технологической готовности, проводим, если необходимо, энергоаудит, управленческий аудит, маркетинговые исследования рынка, помогаем выбрать оптимальные решения. Особенно это необходимо малым и средним предприятиям, которые зачастую не знают, в какую сторону двигаться, что нужно рын-

“ ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ВЫСШЕГО УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ – ЭТО ОБРАЗОВАНИЕ. ДРУГОЕ ДЕЛО, ЧТО ПОДГОТОВИТЬ ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННОГО СПЕЦИАЛИСТА-ПРАКТИКА МОЖНО ТОЛЬКО ТОГДА, КОГДА ЕСТЬ СООТВЕТСТВУЮЩАЯ НАУЧНАЯ ШКОЛА, КОГДА ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКИЙ СОСТАВ ХОРОШО ЗНАКОМ С СОВРЕМЕННЫМИ ТЕХНОЛОГИЯМИ, КОТОРЫЕ ПРИМЕНЯЮТСЯ В СОВРЕМЕННОМ ПРОИЗВОДСТВЕ...

ку. К примеру, предприятие выпускает упаковочный картон, но этот продукт обыденен на рынке и конкурировать можно только по цене. Что делать? Может быть, нужно придать какое-то уникальное, конкурентное свойство этому картону, привлечь ученых, которые предложат экономически выгодную технологию сделать картон бактерицидным? Это позволит дольше сохранять упакованные в него продукты, продукт сразу сможет выделиться на рынке и будет более востребован. Такой проект сейчас реализуется при нашей поддержке на одном из предприятий города Кемерово. В общем, мы можем помочь принять верное решение. Ведь внедрение научной разработки, новой технологии должно быть основано только на экономической целесообразности.

Есть ряд инструментов для поддержки предприятий, готовых к модернизации и внедрению новых технологий в своем производстве в виде грантов, многие из них реализуются на основе софинансирования, то есть модернизация происходит на паритетных условиях. Например, из средств Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (этот фонд, напомню, реализует программы инновационного развития, направленные на создание новых и развитие действующих высокотехнологических компаний, коммерциализацию результатов научно-технического предпринимательства, создание рабочих мест) на основе документов, разработанных в РЦИ, смогло получить поддержку одно кузбасское предприятие в 2014 году и три – в 2015-м. Это Кемеровская фармацевтическая фабрика, компании «Кузбасский Скарабей» и «КемСнаб». И это главный показатель. Ведь фонд выдает деньги под конкретные проекты, в которые готов вкладываться бизнес и которые будут выпускать продукцию, конкурентоспособную не только в России, но и за рубежом. В 2016 году еще несколько кузбасских предприятий будут подавать заявки на финансирование своих проектов. И я уверен, что положительная динамика будет нарастать, а вопрос: «Если вы такие умные, почему такие бедные?» – нашим ученым задаваться не будет. Потому что возможности для того, чтобы изменить ситуацию, у нас есть.

Наталья Гузева.

// К ДНЮ РОССИЙСКОЙ НАУКИ

Развитие науки-государственная задача

Устойчивое развитие отечественной экономики на далекую перспективу требует научного обеспечения. Остаться экономически независимым государством можно, только сохранив фундаментальную науку.

В своем обращении Президент России Владимир Путин приравнял научно-технологическое развитие к национальной безопасности: Наличие собственных передовых технологий – один из основных факторов суверенитета. Ключевой принцип реализации стратегии научно-технологического развития – это тесное взаимодействие науки, образования, бизнеса и государства, их общая ответственность за практические результаты. Необходимо определить конкретные научные и образовательные организации, которые способны выполнять сложные исследования по каждому обозначенному в стратегии приоритету, указал глава государства.

Одним из таких научных центров, способных реализовать государственную политику в сфере промышленной безопасности и охраны труда, можно назвать НЦ ВостНИИ – государственный научный институт с 70-летней историей развития.

Пережив непростое постперестроечное время, когда многие научные организации просто канули в небытие, ВостНИИ не просто сохранил свой кадровый и научный потенциал, но и стал звеном, обеспечивающим связь между властью, наукой и бизнесом по решению вопро-

сов промышленной безопасности и охраны труда в угольной отрасли.

Наука для угольной отрасли

Особенно это актуально для Кузбасса. «Уголь был и остается важнейшим элементом экономики Кемеровской области, – отмечает Юрий Филатов, генеральный директор АО «НЦ ВостНИИ», кандидат технических наук. – Начиная с 1998 года угольщики Кузбасса ежегодно наращивают добычу».

Сейчас, в сложных экономических и геополитических условиях, сама жизнь заставляет угольщиков интенсивно развивать отрасль. Ведь нужны не просто объемы добытого «черного золота», потребителю необходим качественный, обогащенный продукт. Это значит, нужно обновлять оборудование, технологии, искать новые формы управления предприятием. А нормативная база зачастую не успевает за новыми реалиями.

Сегодня проблема обеспечения правового регулирования в сферах промышленной безопасности и охраны труда требует научного подхода, анализа, принятия новых нормативных

Спраздником!

Уважаемые коллеги, друзья и партнеры! От имени коллектива и от себя лично сердечно поздравляем вас с Днём российской науки!

В современном стремительно меняющемся высокотехнологичном мире экономические успехи государства во многом обусловлены уровнем развития науки. Это праздник особенных людей, стремящихся к освоению нового, занятых в подготовке высококлассных специалистов и владеющих современными знаниями и передовыми технологиями. Российская наука всегда служила интересам общества и идеалам гуманизма, а ее лучших представителей отличает ответственная гражданская позиция, подвижничество, безграничная преданность своему делу.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, новых научных достижений, реализации намеченных целей, благополучия и процветания!

Генеральный директор АО «НЦ ВостНИИ»,
к.т.н. Ю.М. Филатов.



правовых актов, внесения изменений в действующие акты и документы, научного обоснования современных условий и технологий, которые направлены на снижение тяжелого и смертельного травматизма в угольной отрасли. Для решения поставленных задач и привлекается НЦ ВостНИИ как базовый центр, обладающий значительным научным, техническим и производственным потенциалом. Научными работниками института разрабатываются нормативные документы (в разработке обновленных «Правил

безопасности в угольных шахтах» институт принял непосредственное участие), выполняются научно-исследовательские работы, осуществляется сотрудничество с академическими институтами РАН, отраслевыми НИИ и ведущими вузами страны. Институт участвует в разработке и реализации федеральных и региональных целевых программ. Один из примеров: реализация «Целевой программы предотвращения крупных аварий и катастроф в угольной промышленности», разработанной в 2012 году

НЦ ВостНИИ и утвержденной президентом РАН и губернатором Кемеровской области. Ее основой является предотвращение взрыва метана и угольной пыли с помощью газообразного ингибитора. Сейчас он прошел лабораторные испытания в лабораториях РАН и на испытательном полигоне НЦ ВостНИИ. В ближайшее время планируется приступить к внедрению ингибитора на угольных предприятиях Кемеровской области.

Экологическая безопасность

Важнейшая проблема обеспечения экологической безопасности в угольной промышленности также требует разработки и реализации целого комплекса мероприятий. В этих направлениях у НЦ ВостНИИ обширная сфера деятельности. В институте создана лаборатория экологического мониторинга, одно из перспективных направлений которой – участие в разработке и внедрении системы экологического менеджмента (СЭМ), предусматривающей анализ состояния промышленной безопасности предприятия и управление возможными аварийными воздействиями на окружающую среду. Совершенствование природоохранной деятельности не только способствует улучшению состояния окружающей среды, но и дает значительный экономический эффект. И не случайно 2017 год объявлен Президентом РФ Владимиром Путиным Годом экологии.

Кемеровский областной суд объявляет конкурс:

1. На замещение вакантной должности государственной гражданской службы категории «руководители», главной группы должностей.

1.1. Начальник отдела в отдел материально-технического обеспечения, эксплуатации и ремонта зданий.

Лицам, претендующим на указанную должность, необходимо наличие высшего юридического образования; стаж (опыт) работы в сфере закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

2. На замещение вакантных должностей государственной гражданской службы категории «специалисты», старшей группы должностей.

2.1. В отдел обеспечения судопроизводства по уголовным делам по апелляционной инстанции:

- секретарь судебного заседания - 2 единицы,
- главный специалист - 1 единица.

Лицам, претендующим на указанные должности, необходимо наличие высшего юридического образования; опыт работы.

2.2. В отдел судебной статистики и правовой информатизации – старший специалист 1-го разряда - 1 единица.

Лицам, претендующим на указанную должность, необходимо наличие среднего профессионального образования.

2.3. В отдел обеспечения судопроизводства по гражданским делам - секретарь судебного заседания - 2 единицы.

Лицам, претендующим на указанную должность, необходимо наличие высшего юридического образования; опыт работы.

2.4. В отдел обеспечения судопроизводства по уголовным делам по 1-й инстанции и суда присяжных:

- секретарь судебного заседания - 1 единица.

Лицам, претендующим на указанные должности, необходимо наличие высшего юридического образования; опыт работы.

2.5. В приемную по обращению граждан:

- ведущий специалист - 1 единица.

Лицам, претендующим на указанные должности, необходимо наличие высшего юридического образования; опыт работы.

2.6. В отдел материально-технического обеспечения, эксплуатации и ремонта зданий:

- ведущий специалист - 1 единица.

Лицам, претендующим на указанную должность, необходимо наличие высшего профессионального образования; стаж (опыт) работы в сфере закупок в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

3. По формированию кадрового резерва с целью своевременного замещения вакантной должности государственной гражданской службы:

- категории «руководители», ведущей группы должностей.

Лицам, претендующим на указанную должность, необходимо наличие высшего профессионального образования (в сфере материально-технического обеспечения, эксплуатации и ремонта зданий);

- категории «специалисты», старшей группы должностей.

К претенденту на замещение вакантной должности государственной гражданской службы предъявляются требования в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Приказом Судебного департамента при Верховном суде Российской Федерации от 27.07.2006г. № 69 «Об утверждении квалификационных требований к должностям государственной гражданской службы в аппаратах федеральных судов общей юрисдикции, федеральных арбитражных судов и системе Судебного департамента при Верховном суде Российской Федерации».

Документы от претендентов принимаются в течение 21 дня со дня опубликования объявления о проведении конкурса по адресу: г. Кемерово, ул. Островского, 12, каб. 406, ежедневно с 9.00 до 17.00, пятница с 9.00 до 15.00, обед с 13.00 до 13.30.

// ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ



■ Фото Бориса Химича.

ГТО на высоте

Приюты департамента образования и науки Кемеровской области, что на Поднебесных Зубьях, стали местом проведения интересного мероприятия – сдачи норм ГТО.

Сдать спортивные тесты изъявили желание старшеклассники из Мысков. Известные организаторы туризма Андрей и Светлана Ертышова повели группу, что называется, «в связке»: сообщая повторили азы туризма, вязали узлы, работали с веревками, ставили палатки, разжигали костры.

Ертышевы вместе со своей дочерью Татьяной (к слову, мастером спорта по туризму) обладают и умением, и полномочиями. Могут вести группу и оценивать результаты. В итоге все три наставника остались довольны уровнем подготовки старшеклассников. Кстати, это уже вторая группа, сдавшая спортивный «экзамен» на Поднебесных, - всего получилось уже более 70 человек.

Сергей Иванов.

«Свет очей моих»

На регистрации брака жених поставил свою подпись вслепую, а невеста – лёжа...

...Свадьбу, которую можно считать самым выдающимся примером СИЛЫ ЖИЗНИ в наши дни, сыграли в Новокузнецке.

48-летний Сергей Лопатин полностью слеп. 62-летняя Наталья Интюшина из-за неизлечимой болезни не в силах сидеть, стоять, ходить. Она может только лежать. И старше мужа на 14 лет...

– Но мы – действительно две половинки, столько лет искавшие друг друга по свету. Я так счастлива, – призналась мне Наталья.

– И я так сильно люблю мою Наташу. Как? Даже до слез. Из невидящих глаз, цвета самого бледного снежного февральского неба, катятся теперь уж легкие слезы согретой души...

– Я от нежности плачу, – не стесняется чувств к жене Сергей. – И потому что больше нет ни у нее, ни у меня одиночества...



■ После свадьбы Наташа села на диету, чтобы сбросить вес, снова ездить на коляске и вернуться с мужем в ее дом в Прокопьевске. Фото из архива семьи.

Взрыв

Выросший юргинский мальчишка-детдомовец, жилистый, самостоятельный, работяга, до 30 лет даже не задумывался о семье.

– Обида на мать, бросившую меня в три года, сидела занозой в сердце. Я ни в детстве, ни в юности, ни потом ее не искал. И как вырос в казенном доме – никакого представления о хорошей семье не имел, и сам не стремился жениться, – объясняет Сергей.

Но 2 декабря 1997-го он, работавший на шахте «Зыряновская», впервые понял, что это такое – настоящие семьи.

– Из двух смен, в пересменок, 67 шахтеров на «Зыряновке» нашей погибло во взрыве, – рассказывает Сергей. Ему не забыть, как сильно ждали жены, дети оставшихся под землей шахтеров, как горячо верили надежде и каждой весточке от спасателей... А его самого взрыв застал наверху, в стройгруппе. Брёвна для крепи, в помощь спасателям они тогда и позже для их раненой шахты готовили, тягали всё в режиме ЧП, ни тяжести, ни усталости не заме-

чая. Тогда его глаза и дали впервые сбой.

– Началось отслоение сетчатки. Раньше проблем со зрением у меня не было. И вдруг однажды утром, открыв глаза, понял, что левый глаз не видит. А потом стало ухудшаться зрение и из правого глаза. Сделали мне на нем операцию, чтобы спасти остаток зрения, – зябко обнимает себя за плечи Сергей, вспоминая первый ужас надвигавшейся вечной ночи.

А через десять лет после взрыва на шахте он стал уже почти слепым. Но именно тогда и получил подарок судьбы...

Тётя-мама

Танцы были в разгаре. Милая круглолицая девушка, стеснясь, пыталась быть незаметной на скамейке в углу. Ее закадычная подружка детства, тоже Наташа, мелькала в толпе. Но подбегала каждый раз после танца, чтобы обнять: «Ну, как ты?»

Замечали девушку в углу и парни. Один-два, но все же подходили, чтобы пригласить Наташу Интюшину на медленный танец.

Она отвечала правдой:

– Я не могу танцевать. И ходить. И стоять...

После танцев подружка помогала пересест на спрятанную инвалидную коляску. И две Наташи, делясь впечатлениями и секретами, шли-ехали домой.

– Но я верила, что когда-нибудь мне станет лучше. И что всё еще будет хорошо... Хотя, когда я родилась, маме сказали, что у меня ДЦП (детский церебральный паралич) сложной формы. В четыре года наши прокопьевские врачи попытались поставить меня на ноги, но не вышло. Зато в 13 лет всё получилось! Мне сделали операцию, я почти научилась ходить на костылях! По коридору больницы – туда-обратно – два раза прошла. И я, и мама с папой были готовы об-

нять весь мир... Но при выписке я, пока папа бегал за такси, неудачно плюхнулась в больничном холле на диван и... На подъеме эмоций никому ничего об этом и начавшей боли не сказала... И дома не усидела: прошлась впервые в жизни на костылях по нашей улице. Дети сбежались: «Ой, наша Наташка ходит!» Обратно я уже дойти сама не смогла. Боль началась страшная. Старший брат донес до дома на руках, – грустно вспоминает Наталья Интюшина. – Тогда же я снова пересела на коляску. Как выяснилось, еще и из-за травмы шейки бедра...

Шли годы. Школу Наташа окончила дома. Раздумывала о профессии. Но в 18 лет неожиданно стала тётей-мамой.

– У брата жена умерла вскоре после вторых родов, от саркомы. Ей было всего 23 года. Так я и вынырнула их маленькую Танюшку. И в магазин – сама, и стирка-готовка-приборка, и в школу-из школы Танюшку подростковую увести-забрать... Нет, не тяжело было. Это ж такая радость – ребенок! Я всю жизнь, с самого детства, мечтала: вот вырасту, выйду замуж за любимого человека, родятся наши дети... Но мама мне всегда даже думать об этом запрещала. Она очень боялась за меня, хотела уберечь от всего. От возможной боли возможных ошибок.

Но как уберечь девушку с горячим сердцем от... жизни? Наталья шел 32-й год, когда умер ее отец. В 40 лет она похоронила маму. И, пожив немного уже с новой семьей брата, благословив «свою» выросшую «дочку» замуж, решила и сама вырваться из стен дома. Навстречу судьбе.

Шанс от Святого Валентина

– Я впервые увидела Сережу еще семь лет назад, но тогда в душе даже и не дрогнуло ничего,

– разводит руками Наташа. – Я из дома, из Прокопьевска, переехала жить в интернат в поселок Инской. А Сережу перевели в Инской на время ремонта здания вместе с другими – из новокузнецкого дома-интерната №1. Взглянула я тогда на него в толпе мужчин и проехала на коляске мимо, забыла.

И в его мыслях мелькало в то время совсем другое имя – Маша. Это была женщина из «его» интерната.

– А закончился ремонт, вернулся я из Инского в Новокузнецк, снова встретился с Машей и сделал ей предложение, – рассказывает Сергей.

Но до свадьбы дело не дошло: Маша умерла от приступа болезни. Жених был так потрясен, что поставил на своем несбыточном семейном счастье окончательный крест.

Но два года спустя, 14 февраля, в День Святого Валентина, он, проходя мимо комнаты Маши, постояв, вздохнув, вдруг услышал абсолютно «её» голос: «Как вы?» Вздрогнул и шагнул на такой родной голос в раскрытую дверь...

– Это я его окликнула, – улыбается Наташа. – Меня перевели сюда из Инского. И я уже не раз видела Сергея, узнала его... И мне женщины уже рассказали, почему он, проходя мимо этой палаты, часто подолгу стоит в проеме, задумавшись об умершей Маше...

– Я успел удивиться: «Как же эта женщина, позвавшая меня, похожа на Машу!» Кроха зрения на правом глазу тогда, в феврале 2013-го, еще была, и я рассматривал, – объясняет Сергей.

И вскоре оказалось: встретил он не просто копию «ушедшей» невесты. А самую-самую близкую душу.

– Дальше, 19 февраля, в мой день рождения, я снова зашел – теперь уже только к Наташе. И, наговорившись, мы с трудом растались. Встреча с Наташей стала

лучшим подарком в моей жизни!

...Потом, через несколько месяцев, он полностью ослеп. И лишь когда приходил к «своей» Наташе и, держа ее за ладошку, смотрел на нее, тьму пробивал тихий свет, и сердце пело, и будущее казалось не страшным, а желанным и долгожданным.

Душа Наташи тоже сияла от пришедшей любви. Хотя, набрав из-за обострения болезни вес, она вконец слегла и больше не могла ездить на коляске.

...Прошлой осенью Сергея и Наташу перевели жить в новокузнецкий дом-интернат №2. И они подали заявления в загс. Свадьбу назначили на Старый Новый год-2016.

Кстати, перед тем, как Сергей сделал ей предложение, Наташа видела во сне его – в костюме жениха, с коробочкой с кольцами и букетом белых роз.

– Я во сне подумала: «Белые розы больше всего люблю, но на белом платье они смотрятся не так сказочно, как нужно для свадьбы». А когда пришел день нашей свадьбы и вошел Сергей такой нарядный с букетом алых роз и с коробочкой с кольцами, я и заулыбалась: «Вот теперь в самый раз...»

Их зарегистрировали прямо в палате интерната. За праздничный стол отвечала и больше всех радовалась свадьбе приехавшая любимая подружка детства. Молодых обнимали и поздравляли племянница с сыном, работники интерната...

– Сегодня вы дарите друг другу свою судьбу, свое счастье. Отныне вы будете нести ответственность не только за себя, – строжились, как и положено, девушка-регистратор. – Достаю ли хорошо вы обдумали свое решение стать мужем и женой?

– Обдумали, – крепко взял Наташу за руку Сергей.

– Да! – прижала цветы к горячей щеке невеста...

Лариса Максимова

“ ПЕРЕД ТЕМ, КАК СЕРГЕЙ СДЕЛАЛ ЕЙ ПРЕДЛОЖЕНИЕ, НАТАША ВИДЕЛА ВО СНЕ ЕГО – С КОРОБОЧКОЙ С КОЛЬЦАМИ И БУКЕТОМ БЕЛЫХ РОЗ. А КОГДА ПРИШЕЛ ДЕНЬ СВАДЬБЫ, И ВОШЕЛ СЕРГЕЙ НАРЯДНЫЙ С БУКЕТОМ АЛЫХ РОЗ Я И ЗАУЛЫБАЛАСЬ: «ВОТ ТЕПЕРЬ В САМЫЙ РАЗ...»

// КОНКУРС

Наш мостик в будущее

«Напиши письмо потомкам» – так называется конкурс, который совместно объявили областная газета «Кузбасс» и кемеровский городской сад «Парк Чудес». Тема послания-фантазии – «Мой любимый Кемерово через 20 лет».



Дело в том, что в наступившем 2016 году «Парк Чудес» отпразднует юбилей – 90 лет. По этому случаю в День города, 12 июня, в парке будет заложена «капсула времени». А ее вскрытие запланировано на 2036 год!

Среди счастливицев, которые смогут оставить свое послание следующим поколениям кемеровчан, будут и наши юные читатели. Но для того чтобы ваше письмо успело попасть в «капсулу времени», необходимо

прислать его нам (в редакцию газеты «Кузбасс») до конца февраля.

Первые 30 счастливицев, приславшие письма, получат сертификат на бесплатное посещение катка в «Парке Чудес». Они же войдут в общую сотню кемеровчан, чьи письма будут заложены в «капсулу времени». И получат летом еще один приз – право бесплатного посещения аттракционов в «Парке Чудес»!

Уже с сегодняшнего дня все

желающие горожане (без ограничения по возрасту) могут принести свои письма в «Парк Чудес» (ул. Кирова, 4).

Обязательные условия конкурса для наших читателей:

1. Возраст участников «первой тридцатки» – от 5 до 14 лет.

2. Тема для размышления – «Мой любимый Кемерово через 20 лет».

3. Послания потомкам принимаются только в письменном виде (нам важно увидеть ваш почерк) до 29 февраля 2016 года включительно по адресу: 650991, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28, редакция газеты «Кузбасс» (пометка: «Конкурс»).

Примечания

* *Обязательно оставляйте свои координаты: Ф.И.О., адрес и номер телефона!*

* *Все уточняющие вопросы можно задать по кемеровским телефонам: 35-39-76 (редакция газеты «Кузбасс») или 36-50-36 («Парк Чудес»).*

// ПОДРОСТКИ

Неприятная находка – не повод для скандала

Нашла у 13-летнего сына в кармане куртки пачку сигарет. До сих пор пребываю в шоке. Ведь он ходит на карате и плавание, понимает, что курить вредно и рано! Мой муж не курит, я – тоже. Да и сказать нашему папе про такую находку страшно – реакция может быть неожиданной. Как составить разговор с сыном, с чего начать? Ведь отпираться будет взрослеющий ребенок! Хочется соблюсти баланс между мамой и другом. Чтоб не замкнулся сын...

Татьяна М., г. Топки.

На вопрос нашей читательницы отвечает кемеровский психолог Сергей Захаренко, активно работающий с подростками:

– Начать разговор хорошо бы с нескольких вопросов самой себе. Например, таких: почему у сына будет необходимость отпираться? что вы можете сделать или сказать, чтобы он замкнулся и отдалился?

Конфликтная ситуация несет в себе риск отдаления, но всегда в ней есть и потенциал для сближения.

Почему ребенок курит? Подумайте, какие могут быть мотивы. Какая его ВАЖНАЯ и НУЖНАЯ потребность может быть удовлетворена таким образом? В подростковом возрасте это может быть желание казаться взрослее, желание соответствовать какому-то привлекательному образу, быть своим среди ребят, которые ему нравятся, быть уважаемым у людей, авторитетным для него. Уважаете ли вы эту его потребность? Чем другим

он может ее удовлетворять? Какую помощь вы готовы предложить ему в этом?

Отделите своего сына от его поступка. Сына – люблю и переживаю, поступком – возмущена. Дождитесь спокойного настроения и спокойной обстановки. Начните разговор с простой констатации факта: я нашла у тебя сигареты. Не драматизируйте. Скажите о своих чувствах. Говорите о своих переживаниях от своего имени. Не «Ты меня расстраиваешь», а «Я расстроена». Не «Ты меня до могилы доведешь», а «Я жутко переживаю за тебя». Не делайте его ответственным за свои переживания. Тогда у него не будет необходимости защищаться от ваших упреков, он сможет услышать вас и сделать шаг навстречу. Спросите: для чего он это делает? Можно ли этого достигнуть другим, более здоровым, способом? Больше слушайте. Предложите свою помощь. Верьте в его силы и добрые намерения. Нравоучения, обвинения, угрозы и шантаж – и вы становитесь очень далеки друг от друга. Старание, искренний интерес и помощь – вы ближе.

И еще. Прощение. Ваш ребенок познает себя и мир. Ошибки на этом пути неизбежны и необходимы. Не копите его ошибки, прощайте его и прощайтесь с его промахами. Идти дальше будет легче.



■ Фото Сергея Гавриленко.

// НЕ ПРОПУСТИТЕ!

Зайчик «Сам-с усам»



7 февраля в 12.00 в театре «Желтое окошко» (Мариинск) зрителей от трех лет ждут на спектакле «Я сам!»

Маленьким всегда хочется выглядеть взрослее. И наступает момент, когда маленькие пытаются всё делать самостоятельно. Это, конечно, правильно, но ведь сперва нужно многому научиться. Иначе всё может закончиться не очень-то хорошо... Приходите посмотреть, как это бывает!

Весенний переполох



6 и 7 февраля в Кемеровском театре кукол – «Клочки по заулочкам», спектакль для детей от пяти лет. Начало в 13.00.

Наступила весна. И хитрая Лиса, оставшаяся без своего ледяного дворца, отбирает лубяную избушку у добродушного Зайца. Что остается делать бедняжке? Бродить по лесу в поисках справедливости... А помочь горемыке может только неустрашимый Петух!

На арене – все стихии

6 и 7 февраля с 12.00 и 16.30 в Кемеровском цирке «Российская государственная цирковая компания» и «Московский цирк Никулина на Цветном бульваре» представляют один из лучших проектов под руководством заслуженного артиста России Анатолия Сокола – «Шоу воды, огня и света!»



Артисты разнообразных жанров, обладатели самых престижных премий мира подарят зрителям завораживающее шоу, наполненное яркими красками современных световых технологий. Выступят в программе и животные: вьетнамские карликовые кабанчики, мулы, обезьяны макаки и лапундеры, нильские крокодилы, тигровые питоны, африканские дикобразы, попугаи ара и какаду.

// ФУТБОЛ

«Времена не выбирают, в них живут и умирают»

Клуб «Новокузнецк» отказался от участия в первенстве России (второй дивизион, зона «Восток»). Таким образом, теперь на футбольной карте страны нет ни одной мужской команды мастеров из Кузбасса

Напомним: турнир в зоне «Восток» с участием девяти команд начался в июле прошлого года. Новокузнецкие под руководством главного тренера Андрея Арефина и Валентина Егунова (исполнял обязанности рулевого в одной игре) провели 16 матчей и, набрав 20 очков (разница забитых и пропущенных мячей: 24-24), закончили второй круг на четвертом месте. В тройке лидеров – «Смена» из Комсомольска-на-Амуре (32), «Сахалин» (29), омский «Иртыш» (21).

Третий круг турнира в зоне «Восток» пройдет в апреле-июне. Скорее всего наряду с «Новокузнецком» сойдет с дистанции и «Якутск» (Якутск).

В конце прошлого года главным тренером «Новокузнецка» утвердили Алексея Ивахова. Правда, ему так и не удалось поработать с командой. Специалисту, окончившему Академию тренерского мастерства в Москве и получившему лицензию категории UEFA Pro, нет резона возглавлять любительский клуб.

«Кони, бегающие по полю»

Откровенно говоря, новость, объявленная в минувшую пятницу на пресс-конференции, отнюдь не из разряда сенсационных, учитывая нынешние экономические проблемы в стране и в регионе. Тем паче, что ранее глава Новокузнецка Сергей Кузнецов в эфире местного телеканала недвусмысленно заявил:

– Когда мне говорят: «Ты не удержал футбол», я отвечаю: «Я его и не удерживал». Платим за инфраструктуру, за обучение мо-

лодых футболистов, за то, чтобы они занимались спортом, а не чем-то другим.

Если вы, ребята, что-то делаете в профессиональном спорте, договаривайтесь со спонсорами. Сегодня, как известно, ситуация такая, что спонсорам самим бы выжить. Платить команде, которая то играет, то не играет... Некоторые называют футболистов конями, бегающими по полю. Деньги спонсоров («Кузнецкий завод феррославонов» и другие), платящих за это удовольствие, найдем куда распределить. Нам нужно установить освещение на улицах, сделать дворы, залатать дороги...

Сергей Николаевич, очевидно, не в курсе, что «конями» называют футболистов московского ЦСКА, многократных чемпионов СССР и России. И это уже традиционное прозвище не вызывает отрицательных эмоций у игроков и болельщиков столичной команды. Более того, в 2008 году клуб представил официальное изображение коня, ставшее одним из главных элементов атрибутики.

Что ж, президенту хоккейного «Металлурга», наверное, прости-тельно подобное неведение.

«Нет задачи ликвидировать клуб»

На пресс-конференции, посвященной ни много ни мало развитию футбола в южной столице Кузбасса, председатель городского спорткомитета Ирина Гончарова сообщила, что в этом году «Новокузнецк» выступит в любительской лиге:

– «Новокузнецк» сохраня-

ет статус футбольного клуба. На имя президента Профессиональной футбольной лиги Андрея Соколова подготовлено письмо с информацией о реорганизациях и оптимизационных мероприятиях в нашем клубе. К сожалению, в новом сезоне перейдем на любительский уровень. Состав команды сформируем из игроков дубля, воспитанников ДЮСШ «Металлург-Запсиб».

Надеемся, что экономическая ситуация стабилизируется и клуб вернет себе профессиональный статус. Нет задачи ликвидировать клуб. Кроме того, мы сделали определенный шаг в развитии детского футбола в городе, передав стадион «Запсибовец» футбольной школе.

Явь третьего дивизиона

О ближайших планах «Новокузнецка» рассказал директор клуба Азат Шамсутдинов:

– Планировали участвовать в турнире первой лиги зоны «Сибирь» первенства России среди любительских коллективов, где в прошлом году играл наш молодежный состав. Но в итоге можем подать заявку в высшую лигу зонального первенства страны, где Кузбасс представляют межрегиональная «Распадская», прокопьевский «Шахтёр» и «СДЮСШОР-Кемерово». Окончательная ясность в этом вопросе наступит в конце марта.

Конечно, сыграем не только в третьем дивизионе, но и в чемпионате Кузбасса. Все домашние матчи, как и раньше, будем проводить на стадионе «Металлург». Тренер команды на данном этапе – Станислав Рылов.

«Профессиональный футбольный клуб – знаковое явление для региона»

Именно так называлось интервью нашей газете коренного кемеровчанина Константина Дзудева, работавшего главным тренером кемеровского «Кузбасса» и новокузнецкого «Металлурга».

Летом прошлого года наш земляк возглавил иркутский «Байкал», заработавший путёвку в Футбольную национальную лигу. Правда, сейчас клуб из Приангарья также испытывает серьезные финансовые проблемы, и Дзудев продолжит карьеру в Чите, в клубе с одноименным названием, замыкающем, кстати, таблицу зоны «Восток» второго дивизиона.

Константин Хазбиевич, понятно, не понаслышке знаком с положением дел в футбольном хозяйстве Новокузнецка, и, по его мнению, «финансовый коллапс в сезоне 2012-2013 годов, когда «Металлург» играл в ФНЛ, до сих пор сказывается на команде».

Проще говоря, в 2012 году новокузнецкий клуб, выйдя по спортивному принципу в подэлитный дивизион, прыгнул выше головы. Ведь повышение в классе влечет за собой увеличение бюджета, а на практике этого не было.

Тот самый случай, когда не по одежке протянули ножки. А как писал Александр Кушнер (именно его строки в заглавии материала), «большой пошлости на свете нет, чем клянуть и пенять».

Социальный изгой

И в заключение процитирую главного тренера сборной России и московского ЦСКА (тех самых «коней») Леонида Слуцкого. В интервью агентству ИТАР-ТАСС он говорит о футболе в нашей стране как о «социальном изгое»:

– Не понимаю и не принимаю глобально-социальное неуважение к футболистам и тренерам.

Почему-то футбол в России стал социальным изгоем, местом выплеска негативных эмоций. Всё, что накачивается в обычной жизни, можно делать безнаказанно на стадионе: кричать матом, жечь файеры, бить полицейских, вырывать сиденья. Футбольный стадион почему-то является территорией «вне закона». Мне как человеку, для которого футбол стоит наравне с главными человеческими ценностями, это очень неприятно. Я не знаю, почему именно футбол в нашей стране стал ареной для выражения негатива...

Вадим Антонов.

// СПРИНТ-НОВОСТИ

ЖЕНСКАЯ БОРЬБА

Кузбасские спортсменки Любовь Сальникова и Надежда Третьякова завоевали «золото» международного турнира серии «Гран-при» памяти Ивана Ярыгина в Красноярске.

Любовь Сальникова из Кемерово первенствовала в олимпийской категории до 53 килограммов, одолев в финале чемпионку мира-2014 Чихо Хамаду (Япония).

– Давно мечтала выиграть престижный турнир в Красноярске, куда мы постоянно приезжаем в последние годы. Очень рада, что наконец-то удалось это сделать, – отметила 26-летняя подопечная тренера Юрия Щербатова в интервью пресс-службе Федерации спортивной борьбы России.

Надежда Третьякова, воспитанница известной спортивной школы в городе Осинники (тренер – Григорий Брайко), не знала равных в весе до 55 кг. В решающей схватке наша 23-летняя землячка одержала «чистую» победу над японкой Анри Кимураой.

С бронзовой наградой вернулась в Кемерово Наталья Федосеева, выступавшая в категории до 60 кг.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Сегодня новокузнецкая команда «Кузнецкие медведи» в очередном матче чемпионата Молодежной хоккейной лиги встретится в Тольятти с «Ладьей».

Коллектив главного тренера Александра Китова продолжит заключительное в регулярном сезоне турне, в ходе которого дважды взял верх в Екатеринбурге над «Авто» (4:3, 5:4), обменялся победами в Челябинске с «Белыми медведями» (4:0, 1:7) и уступил уфимскому «Толпару» (1:4). Второй «сухой» матч в «регулярке» провел голкипер новокузнецчан Иван Старостин, парировавший 35 бросков на челябинском льду.

«Кузнецкие медведи» замыкают квартет лидеров в дивизионе «Урал-Сибирь» Восточной конференции МХЛ. В активе нашей «молодежки» 59 очков после 37 игр (разница заброшенных и пропущенных шайб: 111-114). Напомним: в плей-офф продолжают борьбу за Кубок Харламова по четыре лучших представителя четырех дивизионов.

Новокузнецкая команда закончит турне матчами в Магнитогорске и Оренбурге, а в конце февраля проведет в родных стенах последние четыре встречи регулярного сезона.

Андрей Тарков.



■ Новокузнецкий клуб потерял профессиональный статус, но домашние матчи в новом сезоне по-прежнему сыграет на стадионе «Металлург». Фото с сайта ФК «Новокузнецк».

// БДИ!

Карточный обман

За прошлый год с помощью интернет- и телефонных мошенничеств жулики выманили у кузбассовцев около 27 млн руб., с начала нынешнего года - уже почти 713 тыс. руб.

Чаще всего жертвами аферистов становятся пенсионеры, инвалиды и другие социально слабо защищенные слои населения, с банковских карт которых преступники нагло воруют деньги.

- Основные способы хищений денег с банковских карт граждан связаны с подключением мошенников к «мобильному банку», - объясняет заместитель начальника полиции ГУ МВД России по Кемеровской области Алексей Филичкин. - К сожалению, многие люди плохо знают сервисные банковские услуги и, сами того не подозревая, идут на поводу у преступников...

Поэтому ни под каким видом не следует выполнять просьбы незнакомых людей, связанные с банковскими

картами и денежными переводами, - кем бы незнакомцы ни представлялись и какие бы легенды они вам ни рассказывали.

Никому и ни при каких обстоятельствах не следует сообщать персональные коды, пароли, логины и идентификаторы, с помощью которых аферисты могут завладеть средствами на вашем банковском счете.

Точно так же не стоит доверять СМС-сообщениям, в которых содержатся просьбы перечислить куда-то деньги или выслать кому-то свои персональные данные. Даже если номер, с которого пришло сообщение, кажется вам знакомым: при большом желании современная техника позволяет мошенникам смоделировать практически любой телефонный номер или сделать очень на него похожий (например, когда цифра «ноль» в номере заменяется буквой «О»).

Кроме того, никогда не соглашайтесь на уговоры незнакомых лиц оформить им банковские счета и карты. Поскольку даже пустая банковская карточка, оформленная на ваше имя, в руках опытного мошенника может превра-

титься в ключ ко всем вашим личным вкладам и счетам!

...Ростом числа мошенничеств с банковскими картами обеспокоены и в самих банках. «При малейших подозрениях, что информация с карты доступна третьим лицам, сразу же блокируйте ее - например, позвонив в службу помощи банка», - говорит заместитель управляющего Кемеровским отделением 8615 ОАО «Сбербанк России» Кирилл Классен. А при возникновении малейших сомнений и вопросов сразу же лично идите в ближайший офис банка; если же такой возможности нет - звоните по круглосуточному телефону клиентской поддержки. Так стоит поступать, например, если кто-то пытается вас убедить, что карта заблокирована или что с нее пытались снять деньги. «Чаще всего залезть к себе в карман преступникам «помагаем» мы сами. При соблюдении элементарных мер безопасности сделать это будет практически невозможно», - убежден Кирилл Классен.

По мнению полицейских, одним из действенных способов противостоять банковским интернет-мошенничествам могло бы стать ужесточение процедуры подключения к «мобильному банку» - в частности, чтобы эту услугу оформляли только в офисах банка и только при личном обращении клиента. Однако в рамках только одного региона этот вопрос «неподъемен», необходим комплексный подход к решению проблемы.

Поэтому при общении с незнакомыми людьми всегда будьте бдительны и не давайте себя обмануть!

Статистика по интернет- и телефонным мошенничествам на территории Кемеровской области

| Период | Число мошенничеств | Причиненный ущерб, тыс. руб. |
|---------------------------------|--------------------|------------------------------|
| Январь 2016 г. (январь 2015 г.) | 256 (229) | 713 (650) |
| Всего за 2015 г. | более 1000 | около 27000 |

(По данным пресс-службы ГУ МВД России по Кемеровской области).

// ТАКАЯ РАБОТА

Таможенный контроль

Среди основных задач таможенных органов - обеспечение установленного порядка перемещения через государственную границу товаров и грузов и взимание за это платы для пополнения казны, а также противодействие контрабанде, то есть нелегальному провозу через нее запрещенных предметов - например, оружия и наркотиков.

Судя по итогам минувшего года, со всем этим в Кемеровской таможне полный порядок. Так, например, в федеральный бюджет в 2015 году наши таможенники перечислили порядка 3803,5 млн руб. таможенных и иных платежей, что на 15,2 процента выше уровня 2014 года. При этом сумма таможенных платежей за ввозимые товары превысила 2607 млн руб. (на 4,5 процента больше, чем в 2014-м).

Если же говорить о противодействии контрабанде, то тут можно привести весьма показательный случай в Новокузнецке, когда в прибывшей из Китая посылке таможенники обнаружили полиэтиленовый пакет с кристаллическим веществом синезеленого цвета. По заклю-

чению экспертов, это был синтетический наркотик, производный от N-метилэфедрона, оборот которого на территории России запрещен. Общій вес пакета с «синтетикой» составил более 1 кг. По факту контрабанды особо крупной партии синтетических наркотиков группой лиц по предварительному сговору было возбуждено уголовное дело.

Всего же в прошлом году в Кемеровской таможне было возбуждено 32 уголовных дела - в том числе за уклонение от уплаты таможенных платежей при ввозе товаров иностранного производства, за нарушения валютного законодательства, а также за другие противозаконные действия.



■ Синтетические наркотики, которые пытались нелегально переправить на территорию России, были спрятаны внутри обычного фильтра для очистки воды, присланного в посылке из Китая.

// ХОЧУ ЗНАТЬ



■ Проверка соответствия светопропускания стекол автомобиля требованиям Технического регламента - процедура несложная. За слишком темные стекла водителя ждет штраф в размере 500 рублей. А если он откажется устранить нарушения, ему грозит административный арест на срок до 15 суток.

Светлое и темное

На авторынке в Новосибирске купил сильно затонированный автомобиль, на котором установлен ксенон китайского производства. Могут ли сотрудники ГИБДД меня за это оштрафовать? И правда ли, что за чрезмерную тонировку водителю может грозить до 15 суток ареста?

С. Павлов, г. Кемерово.

На вопрос отвечает начальник управления ГИБДД ГУ МВД России по Кемеровской области полковник полиции Александр Реветнев:

- Да, могут, если световые приборы автомобиля и его тонировка не соответствуют установленным требованиям. В случае выявления фактов незаконной установки на автомобилях газоразрядных источников света (ксенон) нарушители привлекаются к административной ответственности - по части 3 статьи 12.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. По подобным выявленным фактам уже имеются судебные решения о лишении водителей права управления транспортным средством на срок до 12 месяцев с конфискацией незаконно установленного ксенона.

Теперь о тонировке. По закону управление автомобилем, светопропускание стекол которого не соответствует требованиям Технического регламента о безопасности колесных транспортных средств, также является административным правонарушением, ответственность за которое предусмотрена частью 3.1 статьи 12.5 Административного кодекса РФ и влечет наложение административного штрафа в размере 500 рублей. При выявлении такого правонарушения сотрудники ГИБДД предлагают водителю привести светопропускание стекол своего автомобиля в соответствие с требованиями Технического регламента. В случае если после вступления данного постановления в законную силу данное нарушение не будет устранено, то принимается решение о доставлении водителя в территориальный орган внутренних дел - для составления протокола об административном правонарушении, квалифицируемом по части 1 статьи 19.3 Административного кодекса («Неповиновение законному распоряжению сотрудника полиции»). При этом водителю грозит штраф в размере от 500 до 1000 рублей или административный арест на срок до 15 суток.

// ПОСЕВЫ В ФЕВРАЛЕ



■ Фото Федора Баранова.

Земляника

В феврале целесообразно высевать на рассаду туговсхожие и долгорастущие культуры или если хочется получить более ранний – на две-три недели – урожай томатов, перцев, а также быстрое цветение однолетников.

Однако надо помнить, что в феврале световой день длится 9-10 часов, но что самое главное – интенсивность освещения много ниже, чем требуется для нормального развития растений. Поэтому необходима подсветка, причем не столько для продления светового дня, а для увеличения яркости света. Если есть возможность обеспечить это условие – флаг в руки и вперед.

Сегодня речь поведем о землянике.

Ягоды лесной земляники и клубники известны человечеству со времен его юности. Но земляника садовая пришла к людям сравнительно недавно – первые опыты по гибридизации начались в XVIII веке.

К моменту расцвета российского любительского садоводства в 1930-е годы в страну уже был завезен сорт Виктория. Именно с него началось победное шествие сладкой ягоды по нашей земле, а название сорта в обиходе превратилось в наименование культуры.

Наибольшую отдачу плантация дает два-три года, так что планировать обновление нужно заранее. И лучше иметь грядки разных возрастов, тогда «ремонт» не станет «пожаром», при котором остаешься совсем без урожая. К тому же поочередное обновление облегчает работу – проще заниматься каждый год двумя-тремя грядками, чем всем земляничником разом.

Для обновления плантации чаще всего используются розетки от своих урожайных, не старше двух лет, кустов. Если хотите завести новые сорта, то рассаду лучше брать у продавца, которому доверяете. Случайные покупки добра не принесут, можно вместо хваленной Елизаветы занести в сад засорителей.

Семенное размножение садовой земляники несложно, но требует терпения и аккуратности.

Терпение потребуется на ожидание всходов, которые появятся, причем неравномерно в течение 30-40, иногда до 60 дней. И все это время посева должны быть слегка увлажненными, на свету и в тепле.

Однако по порядку.

Для посева земляники используют широкие низкие плоские (около 5 см высотой), в глубоких емкостях земля может закиснуть, что отрицательно влияет на развитие растений. Земля должна быть питательной,

рыхлой, влаго- и воздухопроницаемой. Семена разреженно раскладывают по слегка уплотненной поверхности – при загущенном севе будет невозможно делать первичную подсыпку земли. Сверху засыпают слоем снега, закрывают емкость прозрачными крышками или ставят в полиэтиленовый пакет и помещают на неделю на нижнюю полку холодильника. Затем держат в тепле (постоянная температура +22 градуса) и на свету, не допуская пересыхания почвы. Поливают очень аккуратно, из пипетки, увлажняя верхний слой и семена. Укрытие не убирают, но на час-два каждый день снимают для проветривания.

Через месяц начнут появляться первые всходы, к исходу второго месяца после сева все оставшиеся. Теперь можно осторожно подсыпать землю под крошечные сеянцы. Делают это после полива.

В фазе 2-3 настоящих листьев сеянцы пикируют, рассаживая в отдельные стаканчики. Глубина их должна быть на треть больше, чем центральный корень.

Очень важно: при посадке-пересадке корни земляники не должны загнить, надо, чтобы они свободно «висели» в лунке.

В грунт сеянцы переносят, когда минуют возвратные холода, к этому времени должны сформироваться шесть настоящих листьев; если их меньше, пусть еще недельку-другую посидят в стаканчике. Рассаживают их в школку или сразу на постоянное место.

В первый год сеянцы могут не зацвести, но, как правило, хоть один цветонос да появится, давая возможность увидеть, что именно вы вырастили.

Дальнейший уход ведется как обычно – полив в сухую, мульчирование, подкормки перед цветением и началом плодоношения. Многие садоводы пренебрегают мульчированием, и напрасно – мульча в виде перегноя, торфа помогает сохранять влагу, а зимой играет роль теплого одеяла.

Запомните классическую формулу высокой урожайности и относительной долговечности земляничной плантации: рыхлая плодородная почва, качественный посадочный материал и должный уход. О нем мы рассказывали не раз, но повторим тему, когда придет пора заниматься земляникой в саду.

Тамара Малышкина.

// КОНКУРС

Лето наших достижений

Приглашаем принять участие в объявленном «Кузбассом» конкурсе «Лето наших достижений».

Три номинации заключают в себе основы рачительного ведения сада:

1. САМ СЕБЕ МАСТЕР

- рассказ о том, что удалось сделать за лето в плане обустройства домика, бани, патио, беседки и других объектов, какие приспособления применялись для облегчения труда.

2. ЖЕМЧУЖИНЫ МОЕГО САДА

- о выращивании необычных или наиболее любимых растений.

3. СОРТА, КОТОРЫМ ДОВЕРЯЮ

- об испытании и отборе наиболее урожайных сортов овощных и ягодных культур.

Объем текстов не ограничиваем – они могут быть пространными или краткими, но по существу, желательны иллюстрации к сказанному.

Наиболее интересные работы будут опубликованы на страничке «Сад и огород» и на сайте газеты «Кузбасс», а победители – по два в каждой номинации – получат памятные призы.

Работы ждем до 30 апреля по адресу: 650991, Кемерово, пр. Октябрьский, 28, редакция газеты «Кузбасс» с пометкой: конкурс «Лето наших достижений»; электронная почта: mal@kuzbass85.ru. Желаем успеха!

ИЗ ПОСЛЕДНИХ ПОСТУПЛЕНИЙ.

НОМИНАЦИЯ «САМ СЕБЕ МАСТЕР»

Оазис в саду

Что может быть лучше и приятней отдыха у водоема в своем саду?! Не надо никакого моря!

Небольшой водоем с альпийской горкой, водопадом, фонтаном, рыбой и водолюбивыми растениями притягивает любого, особенно рады ему дети. Водное зеркало создает особый микроклимат, привлекает птиц, лягушек – очень полезны для сада существа.

Шепот водопада, плеск воды заглушают посторонние звуки, снимают усталость и поднимают настроение. На воду интересно смотреть в любое время суток, особенно если в ней резвятся карпы. Как-то наблюдал такую картину: выпал град, вода будто закипела, а карпы, гоняясь за градинками, вылетали из воды на высоту до полуметра! Жаль, не успел этот момент сфотографировать.

Не раз наблюдал, как карпуны планируют над водоемом, выхватывая рыбу весом до килограмма. Не боялись, что я стою рядом, на расстоянии метра-двух. Правда, я руками не махал, хищников не прогонял, и им, и нам карпушек хватит.

Построить водоем на участке просто и быстро. Вот как это сделал я. Выкопал яму глубиной до 1,5 м (можно и мельче), выстелил дно специальной для водоемов пленкой (можно взять и обычную полиэтиленовую пленку в два слоя), края пленки заделал в берега. Вокруг водоема уложил камни, засыпал песком. Горку рядом соорудил солидную – высотой до 3,5 м, рядом и на ней посадил малину, виноград, клубнику и даже кое-что из овощей. Можно этого не делать, а украсить берега декоративными кустарниками, цветами. Водолюбивые растения в горшках поместил вблизи кромки водоема.


Все. Наполняем водоем водой, запускаем рыбу: карасей, карпов. Помимо свежей рыбы водоем обеспечивает нам полив сада прогретой водой, так что польза двойная, а если учитывать эмоциональное воздействие прудика, то тройная.

Умельцы сами (или наняв специалистов) могут соорудить фонтанчик или водопад, но это уже следующий этап.

Сергей Николаев.
Кемерово.



// СКАНВОРД



| | | | | | | | | | |
|-------------------|-------------------------------|------------------------------|---------------------------------|----------------------------------|-----------------------------|-------------------------------|----------------------------|-------------------------------------|-----------------------------|
| | Широкие нары | | Буква кирил- лицы | | Попутная халтура | | Актриса ... Лорен | | Перво- бытный человек |
| | Чукча- живот- новод | | | | | | | | |
| | | | Задыха- ющийся от болезни | | Трудяга за тугрики | | Возглас презре- ния | | |
| | Море- ходная шлюпка | | | | | | | | |
| | Нелепая ошибка | | Сиг- нальная башня | | Приток Волги | | | Горы на юге Турции | |
| | Мужское имя | | | | | | Щипач | | |
| | Поклон- ник | Ложе смерти | | Что такое одр? | | Ричард ..., амер. актер | | Город в Британии | |
| | | | | | | Глаза | Он и она | Кузбас- ская река | Фран- цузская певица |
| | Источник пеньки | Японская столица | | Древняя скульп- тура | | | | | |
| | | | | | Поли- цейский участок | | Звериное убежище | | |
| | Узор из цветного стекла | Неза- метный человек | | | | | | | |
| | | | | Приятная расслаб- ленность | ... так так! | | Мужское имя | Афри- канская страна | |
| | Засаха- ренный фрукт | Верх платья | | | | | Сильное потре- сение | Определя- ет место- положение | |
| | | | | | Контр- минер | Разряд, вид | Теле- пульт | | |
| | Елочный лист | Блюдо из яиц | | Суд Линча | Спутник ляпа | | | Лошади- ный по- зывной | |
| Одежда изнутри | | | | | Кубовый краси- тель | | | | |
| | Складки | «... Петра Вели- кого» | | | | Настен- ные часы | Громкий крик | | |
| | | | | Помарка | Перекур в театре | | Поэма Гомера | Мелкий офицер | |
| | Житель ЮАР | Попе- речная нить | | | | | Король из песни | | |
| | | | | Высота звука | Посто- ялец лампы | | | | |
| | ... Конан Дойл | Ковер для дзюдо | | | | | Алма-... | | |
| | | | | | Шах- матный юниор | | | | |
| | Изделие из лозы | Сельская музыка | | | | | Порода попугаев | | |

Ответы на сканворд, опубликованный 28 января

По горизонтали: Расстрел. Техникум. Кристалл. Одеяло. Орион. Прораб. СССР. Катафалк. Сон. Кил-лер. Дон. Казакова. Распад. Носов. Танк. Папье. Акаев. РАФ. Сервис. Лафет. Нелепица. Ап. Тмин. Фи. Насос. Стены. Малкович.

По вертикали: Протектор. Псих. Утки. Перу. Нос. Клад. Маляр. Ирида. Тонна. Лепра. Морс. Добро-нравов. Лоск. Ас. Тол. Фарада. Ладанка. Скоропись. Сноска. Лесопарк. Екатерина. Око. Во. Крап. Елец. Асептика. Ленинск. Фиг. Таз. НАТО. Пони. Сев. Сыч.

// О ЧЕМ ПИСАЛ «КУЗБАСС» 2.02.1955

Радиотехнический кружок в школе

Прокопьевск. (Спец. корр. «Кузбасса») Организованный год назад в школе №9 радиотехнический кружок стал популярным среди школьников и численно вырос в три раза. Он объединяет сейчас 20 юных радиолюбителей.

В кружке не только знакомят ребят с радиотехникой, но и дают им много практических навыков. Благодаря стараниям кружковцев обеспечена нормальная работа школьного радиозула, отремонтированы школьные приборы по физике, изготовлены четыре радиоприемника.

Для подшефной школы в деревне Кара-Чумыш кружок собрал усилитель мощностью в 25 ватт с приемником и проигрывателем. Этот подарок порадовал сельских школьников.

// КОММЕНТАРИЙ

АЛЕКСАНДР КАПРАЛОВ,

преподаватель по радиоспорту Областного центра детского технического творчества и безопасности дорожного движения:

- Сегодня во многих городах Кузбасса еще сохранились кружки, где ребята занимаются радиоконструированием: в Новокузнецке, Белове, Междуреченске, Кемерове и других территориях. А вот радиоспортом сейчас занимаются только в Кемерове, Яе и поселке Каз Таштагольского района. Если человек загорается этим спортом, то это увлечение у него остается на всю жизнь.

Сегодня в нашей области радиоспортом увлечены около со-рона человек. Есть и настоящие «звезды». Так, 14 летняя прокопчанка Екатерина Иванова уже выполнила норматив кандидата в мастера спорта. Более двух лет девочка высту-пает на соревнованиях различного уровня с высокими ре-зультатами. Еще в возрасте 12 лет она завоевала серебряную медаль на чемпионате мира по скоростной радиотелегра-фии. Те соревнования проходили в Болгарии, в них приняли участие более ста спортсменов из двенадцати стран. Сейчас Иванова, как и кемеровчанин Данил Шестаков, спортсмен 2-го разряда, входит в состав сборной России от творческого объединения «Радиоспорт» областного центра детского тех-нического творчества и безопасности дорожного движения.

Оксана Сохарева.



Занятия радиоспортом требуют особого внимания. Фото из архива Областного центра детского технического творчества и безопасности дорожного движения.